
Bezbariérová trasa v Bruntále pomalu
získává konkrétní podobu. Vytváří ji Město
Bruntál jako účastník Národního rozvojového
programu Mobility pro všechny. Právě návrh
bezbariérové trasy je podmínkou k získání fi-
nancí z tohoto programu na odstraňování bariér
omezujících pohyb lidí. 

Výsledkem účasti v tomto vládním projektu
může být odstranění mnoha bariér ve veřejných ob-
jektech nebo na komunikacích. Tyto překážky ztěžu-
jí pohyb nejen zdravotně postiženým, ale také
matkám s kočárky, starším lidem, malým dětem a
dalším. Program Mobility pro všechny může být
prospěšný široké skupině lidí - podle demografic-

kých údajů lidé se sníženou schopností pohybu či
orientace, a� krátkodobě, či dlouhodobě, tvoří až jed-
nu třetinu populace České republiky. Statisticky to je
rovněž významný počet obyvatel Bruntálu - až čtyři
a půl tisíce lidí - a lze říci, že minimálně jednou v
průběhu života každý člověk vyžaduje bezbariérové
prostředí. (Dokončení na str. 3)
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Rodí se návrh bezbariérové trasy

Advent a vánoční čas dává lidem příležitost být lepšími 
Vážení čtenáři,
uplynul další rok, kdy jsme na stránkách novin

přinášeli nesčetně informací. Také o době adventní
dnes mají lidé obecně větší povědomí. Je však
rozdíl když o adventu jen víme anebo ho umíme
skutečně žít.  Z pohledu víry je to nejen čekání na
Spasitele, ale i prožívání radosti a naděje. 

"Dobu předvánoční může  využít každý člověk k
tomu, aby na sobě pracoval, aby posílil své dobré
vlastnosti a pokusil se zbavit těch  špatných, aby se

celkově zklidnil a připravil na vánoční svátky. Snad
nejdůležitější je, abychom byli hodní ke druhým,
zvláš� ke svým nejbližším," rozjímá o adventu brun-
tálský farář Štefan Bednár.

K tomu patří především umění naslouchat
druhým, což je jedna z vlastností, kterou teoreticky
disponuje každý, ale prakticky je to mnohdy jinak.
Důležité je něco udělat a záleží jen nás, jak nám to
dlouho vydrží. Kéž by to bylo hodně dlouho.

Radostné Vánoce přeje redakce ND

Dřevěný betlém řezbáře Jiřího Halouzky z Jiříkova byl letos zapsán do české Guinessovy knihy rekordů jako největší betlém v Evropě.
Zatím má přes padesát soch. "Dokud budu žít, každý rok nějaká socha přibude," řekl Halouzka. Na výrobu bylo použito  lípy, topolu, olše a
dubu. Socha Josefa měří dva metry, slon váží 1,5 tuny. V adventní době zdobí betlém náměstí v Olomouci a v Brně, jinak ho spolu s dalšími
výtvory mohou vidět návštěvníci autorovy Zahradní galerie v Jiříkově. Foto -dd-

Redakce Náš domov děkuje čtenářům, dopisovatelům a spolupracovníkům za přízeň 
v letošním roce. Všem přejeme krásné prožití vánočních svátků a radostný vstup  do roku 2006.

Vstupenky do kina
budou levnější

Změny v bruntálském kině
Centrum, které se připravu-
jí od 1. ledna, budou mít
příznivý dopad na návštěv-
níky. Kromě jiného nabídne
kino i levnější vstupné.
Čtěte Téma na str. 10 a 11.
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Na povin-
nost dodržo-
vat zákony
mají nenásil-
nou formou

poukázat kalendáře, které
bruntálská radnice v těchto
dnech roznáší po domácnos-
tech v Západní lokalitě, tedy
na ulicích Rýmařovská, Pěší a
Dlouhá. 

Tato část Bruntálu je oz-
načována za rizikovou a
kalendáře budou mít preven-
tivní a zejména výchovný
účinek.

Originální kalendář vznikl
jako projekt prevence kriminali-
ty, má přispět k zvýšení
právního vědomí lidí, zame-
zování negativních jevů a v
konečném důsledku ke zlepšení
občanského soužití v rámci
celého města. Při komunikaci s
obyvateli rizikové lokality se
neosvědčily letáky ani veřejná
setkání. 

"Zvažovali jsme s romským
poradcem několik nápadů, jak
lidem sdělit, co je správné a jak
dodržovat zákony. Hledali jsme
nějakou nenásilnou a srozu-

mitelnou formu, nakonec jsme
zvolili kalendář," řekla realizá-
torka projektu a koordinátorka
prevence kriminality Městského
úřadu v Bruntále Petra Hubková. 

Kalendář vznikal dva
měsíce a každá jeho strana
prodělala několik změn. "Byly
tady různé návrhy obrázků,
zvažovali jsme spoustu sloganů.
Byla to těžká práce, protože
jsme dbali na to, aby zpracování
témat bylo výstižné a pocho-
pitelné a na druhou stranu aby
kalendáře měly jistou estetickou
hodnotu a lidé si je na stěny
domácností skutečně vyvěsili,"
pokračovala Petra Hubková,
která na tvorbě kalendáře
spolupracovala také s odborníky. 

Každý list kalendáře tvoří
výstižná fotografie a jednoduchý
text vystihující podstatu ne-
správnosti či protiprávnosti
daného jevu. Pod částí s jed-
notlivými dny měsíce je pak
prostor, kam si lidé mohou poz-
namenat některé důležité úkony,
například den platby za nájem,
návštěvu lékaře a podobně. Na
druhé straně jsou pak citace
zákonů, které se vztahují k té-
matu z přední strany.

První kalendáře roznesla o
víkendu 26. a 27. listopadu
terénní sociální pracovnice
Městského úřadu v Bruntále

Miluše Polášková. "Mohu říct,
že kalendáře už plní svůj účel,
lidé v rizikové lokalitě je s ra-
dostí přijímají a vyvěšují si je v
domácnostech," konstatovala
Polášková.

Kalendářů byla vytištěna
celá tisícovka a v těchto dnech
pokračuje jejich roznáška.
Dostanou je nejen domácnosti
na ulicích Rýmařovská, Pěší a
Dlouhá, ale postupně také rom-
ské rodiny v dalších částech
Bruntálu. Kalendáře však nejsou
určeny výhradně Romům.

Projekt byl financován z
dotace Ministerstva vnitra ČR
částkou 54 tisíc korun, šesti  tisí-
ci přispělo Město Bruntál ze
svého rozpočtu.

Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

w w w. m u b r u n t a l . c z

Kalendáře učí znát a dodržovat zákony

Kalendáře byly předávány za značného zájmu médií.          Fota -dd-

Jeden z listů kalendáře.

Hasiči budou mít  konečně vlastní vůz
Nezbytně nutná je pro fun-

gování jednotky hasičů Města
Bruntálu vlastní automobilová
stříkačka. Hasiči nyní používají
vypůjčený typ CAS 24 LIAZ,
který je však pouze dočasným
řešením. V příštím roce jej
nahradí pro místní podmínky
vhodnější automobil.

Až do konce letošního jara
hasičům sloužil letitý vůz CAS -
25 RTHP. Automobil byl už čtvrt
století starý, město jej koupilo v
nepojízdném stavu v polovině de-
vadesátých let, kdy jej hasiči
vlastními silami zprovoznili a s
vírou, že jde o dočasný,
krátkodobý stav jej nakonec použí-
vali ještě deset let. Jeho další
provoz však byl vzhledem k
častým vážným poruchám a
celkovému technickému stavu
prakticky nemožný. 

Dočasným řešením byla do-
hoda s Hasičským záchranným
sborem Moravskoslezského kraje
(HZS MSK) o výpůjčce vozu
CAS 24 LIAZ, který byl v minu-
losti využíván na stanici HZS
MSK v Karviné.. Hasiči si vůz s
příslušenstvím přivezli počátkem
května letošního roku s tím, že jim
byl nabídnut k pozdějšímu od-
koupení s následným dořešením.
Ještě před tím, než došlo na
výpůjčku cisternového vozidla,
hasiči usilovali o vlastní a vhod-
nější automobilovou stříkačku
CAS 32 na podvozku Tatra 815
6x6. Tento záměr zůstal prioritou i
po zvážení všech pro a proti k
možnosti odkoupení vypůjčeného
vozidla LIAZ.

Na nutnost obměny požární
mobilní techniky hasiči upozornili
již na zasedání zastupitelstva 15.

března letošního roku. Na dalším
zasedání 21. června pak zas-
tupitelé přijali usnesení, v němž
uložili zahrnout částku na nákup
automobilu do návrhu rozpočtu
města na rok 2006.

Automobilovou stříkačku
CAS 32 na podvozku Tatra 815
6x6 by hasiči měli dostat nej-
později v květnu příštího roku.
Rada města na své schůzi v
úterý 15. listopadu schválila
uzavření smlouvy na nákup
CAS 32 T 815 6x6. Nepůjde o
vůz nový, ale  repasovaný,  dodá
jej Strojírna potůček s.r.o.
Slatiňany, která zvítězila ve vyh-
lášeném nabídkovém řízení na
dodání vozu.

Repasovaný vůz je podstatně
levnější alternativou pořízení
techniky, dohodnutá cena činí 2
261 000 korun. 

Informace o hasičích Města
Bruntálu jsou k dispozici na inter-
netových stránkách jednotky
www.hasicibruntal.wz.cz.

Informace pro 
občanská sdružení

Občanská sdružení působící
v Bruntále mohu využívat
vývěsku umístěnou ve výkladci
domu náměstí Míru 18, v části
určené kulturnímu a společen-
skému životu ve městě. Před-
pokladem pro zveřejnění je
aktuální charakter informací
(např. pozvánky, upoutávky
apod.), maximální doba
vyvěšení je 7 dnů. Bližší infor-
mace se zájemci dozví na
odboru školství, kultury a
památkové péče Městské úřadu
v Bruntále, tel.: 554 712 765.
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(Dokončení na str. 1)
Účast v Národním rozvojovém progra-

mu Mobility může pro Město Bruntál zna-
menat přísun nemalých finančních
prostředků z vnějšího zdroje, a to včetně
financí na úpravy místních komunikací,
odstraňování bariér při vstupu do veřej-
ných budov a zpřístupnění dopravy.

Podmínkou však je vytvoření plánu
bezbariérové trasy - tak, aby se jednotlivé
navrhované úpravy vzájemně doplňovaly
a vytvořily jeden velký funkční celek.
Bezbariérová trasa je navržena tak, aby
Bruntál v nejbližší budoucnosti dispono-
val bezbariérovým vzdělávacím zařízením
od mateřské školy až po střední školu -
aby zde existoval rovnocenný přístup ke
vzdělání hendikepovaných. Součástí trasy
proto jsou  MŠ Smetanova, ZŠ Okružní,
Obchodní akademie a střední zemědělská
škola. 

Centrum pro mentálně postižené
SAGAPO považuje svou účast na projektu
za velmi důležitou, protože díky projektu
může bezbariérově upravit své pavilony. V
současnosti je toto centrum pouze zčásti
bezbariérové a některá  řešení jsou jen
provizorní, přitom klientela tohoto ústavu
je zcela nebo částečně imobilní.

Bezbariérová trasa dále zahrnuje
návrhy úprav objektů důležitých institucí -
Městského úřadu, Pozemkového fondu
ČR, Obvodního oddělení Policie ČR
Bruntál, Okresního ředitelství Policie ČR
Bruntál i České pošty v centru města. Pro
zpřístupnění volnočasových aktivit je za-
potřebí odstranit či zmírnit bariéry v ob-
jektu Kulturního střediska, krytého
bazénu, kina Centrum či Městské kni-
hovně.

Bezbariérová úprava dopravní infra-
struktury zahrnuje chodníky na Revoluční
ulici, na sídlišti Dolní a týká se snížení
obrubníků a zpřístupnění vchodů do za-
řízení.

Součástí navrhovaných řešení je i
provoz nízkopodlažního autobusu, který
bude kopírovat trasu dnešní linky, přičemž
bezbariérově přístupných by mělo být osm
zastávek. Zpřístupnění autobusové do-
pravy je v Bruntále velmi důležité vzhle-
dem k nutnosti překonávat nemalé
výškové rozdíly mezi jednotlivými částmi
města.

Do bezbariérové trasy budou samo-
zřejmě také zahrnuta zařízení, která jsou
již bezbariérová a propojena nízkopod-

lažním autobusem MHD. Záměrem je také
zprovoznění bezbariérové příměstské
linky mezi nemocnicemi v Bruntále a Rý-
mařově.

Navrhované úpravy vyžadují značné
investice, už nyní je jasné, že celkový ob-
jem potřebných investic přesáhne 20 mi-
lionů korun. A právě Národní rozvojový
program Mobility pro všechny nabízí
možnost spolufinancování tak, aby
dotčené instituce v rámci bezbariérové
trasy hradily jen malou část potřebných
nákladů.

Bližší informace o programu Mobility
pro všechny a bezbariérové trase podá pra-
covnice Městského úřadu v Bruntále Ale-
na Jančíková na telefonu 554 706 352 nebo
prostřednictvím e-mailu: alena.janciko-
va@mubruntal.cz. Podrobné informace o
celém programu, bezbariérové trase i jed-
notlivých dílčích projektech jsou k dis-
pozici na oficiálních internetových
stránkách Města Bruntálu www.mubrun-
tal.cz.

Co byste si přáli 
pod vánočním stromečkem?

Vlastimír Brabenec, 
rentgenový laborant, 
Bruntál
"Přeji si počítač, abych
mohl pracovat s di-
gitálními fotografiemi,
ale  myslím, že ho ne-
dostanu.

Melanie Kautzová, 
majitelka obchodu, 
Bruntál
"Chtěla bych autíčko.
Stačí malé, i ojeté.
Takového červeného
peugeotka na ježdění do
práce."

Beau Arkan, 
Bruntál
"Já bych si přál
domek, to se mi
letos nesplní, ale
věřím, že jednou
ano."

-dd-

A N K E T AA N K E T A

Trasa bez bariér zpřístupní budovy a insti-
tuce ve městě nejen vozíčkářům, ale
maminkám s kočárky a lidem, kteří  mají
problém s pohybem.

Foto archiv města.

Žloutenka omezila v Bruntále provoz škol 
Infekční žloutenkou typu A onemocnělo

v Bruntále od 13. října  do 7. prosince 41
osob. Vzhledem k inkubační době nemoci,
která je až padesátidenní, zaznamenali
hygienici další onemocnění i v posledních
třech týdnech.

Přitom stále jde o nemocné, kteří měli
kontakty s prvními nakaženými. Mezi
pacienty jsou především děti a dospělí z
Dlouhé ulice v Bruntále a okolí.

Mnozí z nich se už vrátili domů z léčení
na infekčním oddělení opavské nemocnice,
kvůli nedodržení dietních opatřeních však
někteří z nich museli být znovu hospitali-
zováni, nebo� měli zvýšené hodnoty jater-
ních testů. 

"Takovou epidemii v Bruntále nepamatu-
ji," uvedl vedoucí oddělení epidemiologie  a
zároveň vedoucí územního pracoviště Kraj-
ské hygienické stanice Petr  Kopřivík.

Hygienici zajistili očkovací látku pro
více než pět set dětí a dospělých osob. Dnes
by měla mít většina očkovaných již
dostatečné množství protilátek.

Padesátidenní karanténa už v některých
zařízeních skončila, například v ZŠ
Jesenická. Jiné školy, například Střední škola
služeb, musí dodržet  nařízená opatření až
do 7. ledna.

"Provedli jsme řadu opatření proti
dalšímu šíření infekce, nepředpokládáme
proto, že by se  objevily nové případy
onemocnění. Nemůžeme však vyloučit, že
nezjistíme dodatečně ještě některé nemocné,
kteří se nakazili v počáteční fázi epidemie,"
řekl Kopřivík. -dd-

Neoznačený text na stránce: 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí Městského

úřadu Bruntál

Rodí se návrh bezbariérové trasy

ŠTĚPÁNSKÝ VÝLET
pořádá Klub Za starý Bruntál 26. prosince
2005. Sejdeme se v 10 hodin u Evangelického
kostela, trasa po modré do Meziny, pak do Mor.
Kočova, zastávka v restauraci na farmě, dál přes
Uhlířský vrch nebo po hlavní cestě (dle počasí)
do Bruntálu. Celkem asi 12 km.
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Na 90 tun odpadu lidé
naházeli do velkoobjemových
kontejnerů, které byly v ob-
dobí od 4. do 23. listopadu
rozmístěny po Bruntále. Deset
kontejnerů bylo v těchto dnech
přistaveno postupně na 77
místech.

Nejvíce tyto kontejnery
využívaly domácnosti  na
ulicích Jungmannově,
Šrámkově, J.E. Purkyně,
Dlouhé, Smetanově a Do-
brovského. Nejméně odpadu by-
lo odvezeno z ulic Horní, U
Rybníka, Šmilovského, České a
Zahradní. Oproti jarnímu sběru
bylo odpadu zhruba o 30 tun
méně. 

V obou vlnách, jarní i podz-
imní, lidé využili velkoobje-
mových kontejnerů pro odvoz
dohromady 212 tun odpadu. 

Kontejnery budou v ulicích
města rozmístěny opět na jaře.
Slouží k ukládání odpadu, který
do klasických popelnic nepatří,
který se do těchto popelnic
nevejde a jehož se lidé často ne-
namáhají zbavovat jinak, než
odložením u popelnic, což také
nesmějí. Jde například o dveře,
části nábytku, koupelnová jádra
a jejich součásti a podobně. 

K tomuto účelu je kromě
velkoobjemových kontejnerů
pro všechny občany k dispozici
po celý rok a bezplatně recyk-
lační dvůr na Polní ulici (poblíž
židovského hřbitova). Recyk-
lační dvůr je otevřen v pondělí
od 8.00 do 12.30 hodin, v úterý,
ve středu, ve čtvrtek a v pátek
od 8.00 do 16.30 hodin (s poled-
ní přestávkou mezi 12.30 a
13.00 hod.) a v sobotu od 8.00

do 12.00 hodin. Na sběrný
dvůr mohou občané odvážet
zdarma nebezpečný odpad, os-
tatní a velkoobjemový odpad či
stavební su� v omezeném
množství (cca 1 m3/měsíc).
Město Bruntál v současnosti

zvažuje další možnosti zefek-
tivnění svozu odpadu. Mezi ni-
mi je například sběr zaměřený
na jednotlivé komodity, jako je
třeba v jarním období bioodpad,
například listí či tráva ze
zahrádek.

Sbormistr Rosničky obdržel Pamětní list
Sbormistrovi věhlasného bruntálského

dětského pěveckého sboru Rosnička Mgr.
Jaroslavu Číhalovi byl udělen Pamětní list
Města Bruntálu. Rozhodla o tom rada města
na své schůzi v úterý 29. listopadu. 

Mgr. Jaroslav Číhal, jinak učitel na Zák-
ladní škole a městském osmiletém gymnáziu
Bruntál, dosáhl s Rosničkou vynikajících
úspěchů na domácím i mezinárodním poli a
má nemalé zásluhy na prezentaci města.

Pamětní list mu předal starosta města Bc.
Stanislav Navrátil při příležitosti konání ju-
bilejního, desátého ročníku Bruntálského ad-
ventu. 

Tato mezinárodní nesoutěžní přehlídka
dětských pěveckých sborů se uskutečnila v
sobotu 10. prosince od 17.00 hodin v Měst-
ském divadle v Bruntále a kromě Rosničky
zde vystoupil Dětský a mládežnický sbor
Košice, DPS Primavera Brno a Pěvecký sbor

Gymnázia Jiřího z Poděbrad. 
Pamětní list je udělován jako ocenění

zásluh ve prospěch města Bruntálu. Jeho
držitelem se může stát jednotlivec bez
rozdílu věku, kolektiv, spolek, organizace,
instituce či jiný právní subjekt, který se ně-
jak významně zasloužil o rozvoj a prezentaci
Bruntálu, a to v jakémkoliv oboru či oblasti.
V novodobé historii Bruntálu bylo uděleno
35 těchto ocenění.

Velkoobjemové kontejnery ulevily mnoha bruntálským domácnostem

Kam s nimi? 
Do plastu!

Technické služby žádají
občany, aby kartonové krabice
od džusů,  mléka  a různých
dalších nápojů házeli do kon-
tejnerů na plastový odpad.
Podobný odpad se hromadí v
každé domácnosti a mnohdy
končí mezi papírovým odpa-
dem nebo ještě hůře - v ko-
munálním netříděném odpadu.  

Foto -dd-

Vybraní uchazeči z evi-
dence úřadu práce již
procházejí výběrovým sys-
témem a následně odbornými
kurzy v rámci projektu Bi-
lanční diagnostika. Cílem toho-
to projektu je pomoci najít cestu
k uplatnění lidem z Bruntálska, a
to pomocí zvyšování jejich kval-
ifikace. Dosavadní průběh pro-
jektu hodnotila první konference
na toto téma v pátek 25.
listopadu.

Projekt Bilanční diagnostika
dospěl do fáze realizace. Sys-
témem sebepoznávání vlastních
možností prochází uchazeči z
evidence úřadů práce v Brun-
tále, Rýmařově a Krnově.
Následně jsou zařazováni do
kurzů, v nichž získají kvalifikaci
a budou mít daleko větší šanci
získat vhodnou práci. Projekt
přitom reaguje na poptávku trhu
práce a soustře�uje se na takové
zvyšování kvalifikace, jaké
může být prospěšné rovněž po-

tencionálním zaměstnavatelům.
Cílovou skupinou projektu jsou
lidé s nízkou úrovní kvalifikace a
dále nezaměstnaní do pětad-
vaceti let. Kurzy jsou zaměřeny
na zvyšování počítačové a
jazykové gramotnosti, součástí
projektu je motivační kurz a ze-
jména kurzy obsluhy CNC
obráběcích strojů a počí-
tačového CAD/CAM kreslení a
konstruování. Celkem bude do
všech kurzů zařazeno 75 u-
chazečů o práci, kteří budou ab-
solvovat tyto kurzy zcela zdar-
ma - projekt je spolufinancován
Evropskou unií a státním
rozpočtem České republiky

První zkušenosti s realizací
projektu si zástupci zúčast-
něných organizací sdělili na
konferenci, kterou hostilo Město
Bruntál jako partner projektu v
pátek 25. listopadu. Vystoupil
zde hlavní manažer projektu
Mgr. Martin Pobořil ze sdružení
Svět vzdělávání, které je

nositelem projektu, dále mana-
ger projektu pro lektorskou čin-
nost Ing. Pavel Kolář, zástupci
partnerských organizací - Úřadu
práce a Městského úřadu v
Bruntále. 

S konkrétními poznatky k
realizaci projektu přišli sociální
partneři - zástupci spolupracu-
jících firem, předseda Okresní
hospodářské komory, konference
se účastnili také lektoři kurzů,
které probíhají na Střední
průmyslové škole a Obchodní
akademii a střední zemědělské
škole v Bruntále.

Podstatou bilanční diagnos-
tiky je autoidentifikace - sebe-
poznání uchazeče, který takto
zjistí své vědomostí, schopnos-
tí, dovedností, profesní před-
poklady a zejména možnosti
uplatnit se na trhu práce. Na
tomto základě bude klient na-
směrován a motivován k volbě
budoucího povolání. Profesní
bilanční diagnostiku v rámci

projektu provádí zkušený brun-
tálský psycholog Mgr. Miroslav
Piňos. 

Absolventi kurzů pak mo-
hou absolvovat praxi u zaměst-
navatelů, kteří pak budou moci
zaměstnat vybrané uchazeče po
určitou dobu s poskytnutým fi-
nančním příspěvkem úřadu
práce na mzdu. S pomocí za-
městnavatele se uchazeč při-
blíží k samotnému pracovnímu
místu a získá k němu vztah.
Zaměstnavatel na druhé straně
může svého potencionálního
pracovníka postupně formovat a
vychovat si z něj kvalitního
odborníka.

Projekt bude pokračovat do
května příštího roku, avšak jeho
metody a závěry budou
zužitkovávány i po jeho
skončení.

Projekt Bilanční diagnostika dospěl do fáze realizace

Neoznačený text na stránce: 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí

Městského úřadu Bruntál
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Jak byste charakterizoval právě končící
rok 2005 pro život města?

Nejsem zastáncem mnoha slov, protože pak
v nich může zaniknout smysl myšlenky.
Končící rok bych charakterizoval jako zcela
obyčejný pracovní rok, ve kterém ne vždy vyš-
lo všechno podle představ a tak jak bych si
přál, ale takový je život.  Přesto musím konsta-
tovat, že město dále mění svou tvář a mění se k
lepšímu. Opravují se chodníky, místní komu-
nikace, fasády budov, mění se charaktery
náměstí. Rozvíjí se spolupráce s podnikateli, s
partnerskými městy, řeší se problematika Zá-
padní lokality a další.

Kdo tuto skutečnost nevidí nebo nechce
vidět  a jen pokazuje na neschopnost vedení
radnice a úředníků, podezřívá všechny z
nekalých úmyslů a různých nepravostí, je
pokrytec a nemyslí to s městem upřímně.

Čemu jste ve své práci letos věnoval nej-
větší pozornost?

Nelze to tak jednoznačně uvést. Jako uvol-
nění funkcionáři se ve spolupráci s úředníky
podílíme na řešení každodenních problémů a
obtíží, které trápí občany města. Abychom
neřešili všichni všechno, máme úkoly rozděle-
ny. Já se převážně zaměřuji na řešení otázek
spojených s majetkem města,  investičními
akcemi  a hledáním zdrojů a možností jejich fi-
nancování. Jedná se například o rekonstrukci
nemocnice, krytého bazénu,  společenského
domu a dalších.

Z čeho máte největší radost? Co se Vám
letos pracovně nejvíce vydařilo?

Mám radost z každé by� sebemenší věci,
která se podaří.  V propojení s ostatními  potom
vede k posunu  vpřed a vyřešení problému.
Nejvíc mě těší, že se daří dokončovat  projekty

u jejichž zrodu jsem stál v minulosti. Nejak-
tuálnější je ukončení rekonstrukce čistírny
odpadních vod, která bude uvedena do provozu
16. prosince. Je to také projekt rekonstrukce a
odbahnění vodní nádrže, která probíhá. Zbývá
už jen  rekonstrukce společenského domu a
krytého bazénu u nichž se zatím nepodařilo
získat potřebné prostředky.

Co Vás naopak nejvíce rozzlobilo? Mrzí
Vás, že jste něco nestihl dokončit?

Jsou to v podstatě tři věci. První je vyh-
lášení  konkurzu na nemocnici, o němž jsem se
dověděl z novin. Městu to způsobilo velké
problémy, jejichž řešení navíc zkomplikovali
akce některých jedinců. Druhá věc je, že stát
neplní sliby, které dal při transformaci veřejné
správy. Týká se to především převodu majetku
na městské úřady (například budovy  bývalého
okresního úřadu, pozemků atd.). Městu to způ-
sobuje problémy s dalším rozvojem a realizací
některých připravovaných investiční akcí. Jed-
nou z hlavních je připravovaná rekonstrukce
kotelny na Smetanově ulici. Za třetí mě mrzí
zbytečně vynaložená práce a úsilí pracovníků
městského úřadu, především odboru správy

majetku města,  hospodářské správy a právního
oddělení, věnovaná přípravě výstavby 51
střešních bytů. Ta se neuskutečnila z důvodu
nezájmu žadatelů o ně a laxního přístupu de-
veloperské firmy.

S jakou vizí vstoupíte do nového roku?
Žádnou speciální vizi nemám. Pro mě to je

šestý rok práce pro město. V každém roce jsem
k úkolům přistupoval stejným způsobem s
cílem pracovat poctivě a udělat vše proto, aby
se město rozvíjelo a zvelebovalo.

Co byste přál občanům města k
Vánocům?

Chci této příležitosti využít a občanům
poděkovat za podporu a spolupráci. Přeji všem
klidné a š�astné Vánoce, dostatek času na pří-
jemné posezení s blízkými a přáteli, zdraví,
spokojenost a sílu do nového roku 2006.

Jak prožijete volné sváteční dny na
sklonku roku?

Doufám, že v klidu a ve zdraví na chalupě,
v kruhu rodiny.

Děkuji za rozhovor
Dita Dulovcová

Rozhovor s místostarostou města Bruntálu Ing. Františkem Struškou 

Středisko 
vodovodních sítí

Společnost Severomoravské
vodovody a kanalizace Ostrava a.s. mění s
účinností od 10. prosince 2005 organizaci
svého působení na Bruntálsku.  Od uve-
deného data se zřizuje středisko vodovod-
ních sítí Bruntál, se současným sídlem, tř.
Práce 1445/42, 792 01 BRUNTÁL.
Vedoucím tohoto střediska je s účinností
od výše uvedeného data jmenován pracov-
ník společnosti  Ing. Martin Křivák - tel.
603 500 344. (zr)

Odbor dopravy bilancoval
Celkem 860 přestupků souvisejících

se silničním provozem řešili v roce 2004
pracovníci Městského úřadu v Bruntále v
rámci přeneseného výkonu státní správy.

Vyplývá to ze Zprávy o činnosti odboru
dopravy a silničního hospodářství (ODSH)
za rok 2004, kterou projednávala rada města
na své schůzi v úterý 29. listopadu.  Z
celkového počtu bylo vyřešeno 759 přestup-
ků. Ve 314 případech šlo o jízdu pod vlivem

alkoholu, ve 176 o dopravní nehodu a v 38 o
dopravní nehodu se zraněním. Celkem byly
za přestupky uloženy sankce ve výši pře-
sahující 2,3 milionu korun. Oproti roku 2003
počet přestupků v rámci území správního
obvodu vloni mírně poklesl, zato případů
alkoholu za volantem i dopravních nehod
přibylo. Za předloňský rok ODSH řešil bez
jednoho devět set přestupků, z toho 676 jich
bylo vyřešeno. Případů řízení pod vlivem

alkoholu bylo 282, dopravních nehod 93 a
dopravních nehod se zraněním 41.

Obsáhlá Zpráva o činnosti odboru do-
pravy a silničního hospodářství je k dis-
pozici na oficiálních internetových
stránkách Města Bruntálu www.mubrun-
tal.cz. Mezi údaji jsou například statistiky
úspěšnosti uchazečů o řidičské oprávnění v
jednotlivých bruntálských autoškolách.

Jiří Ondrášek

Městská policie Bruntál nabídne novou službu
Od 1. ledna 2006 bude Městská poli-

cie v Bruntále poskytovat občanům Bruntálu
novou službu. Jedná se o vizuální kontrolu
bytů, rodinných domků a jiných objektů,
které musí jejich majitel v době dovolené
ponechat bez dozoru. Nejedná se však o fy-
zickou ostrahu objektu.

V případě, že majitel o tuto službu
požádá, provádí hlídka při běžné službě
namátkově vizuální kontrolu uvedeného ob-
jektu (tj. neporušenost oken, dveří atd.), tato
služba sice nevylučuje riziko napadení ob-

jektu, ale značně ho snižuje. Předpoklad na
snížení rizika napadení objektu je asi 30%.
Služba bude poskytována bezplatně. 

O tuto službu může požádat každý
občan, který bydlí v katastru města Brun-
tálu. Bude stačit, aby se dostavil na služeb-
nu Městské policie v Bruntále a zde vyplnil
potřebný formulář. Městská policie bude v
období, které zde žadatel uvede, provádět
výše popsanou kontrolu. Po návrhu žadatele,
mu bude vydán formulář i se záznamem uve-
dených kontrol. (MP)

Cena pro Osram
Ve Španělském sále Pražského hradu převzal Ing. Luděk
Šarman, generální ředitel OSRAM Bruntál spol. s r. o., z
rukou místopředsedy vlády a ministra práce a sociálních
věcí Zdeňka Škromacha diplom potvrzující, že firma
OSRAM Bruntál patří mezi nejlepších 100 v České repub-
lice. Společnost OSRAM Bruntál byla oceněna v kategorii
"Nejlepší investoři Ministerstva práce a sociálních věcí"

jako výraz uznání úsilí v zajištění zaměstnanosti na Bruntálsku. Vyhlašovatelem této soutěže je
od roku 1995 společnost COMENIUS. Foto Jiří Gavenda



Na konci listopadu překvali-
fikovali bruntálští policisté na
podezření z trestného činu
ublížení na zdraví případ, ke
kterému došlo odpoledne 14.
listopadu před základní školou
na  Jesenické ulici v Bruntále.
Zde měl nezletilý hoch
bezdůvodně napadnout os-
miletého chlapce. Shodil ho bez
udání důvodu na zem a násled-
kem tohoto pádu utrpěl na-
padený hoch zlomeninu pravé

stehenní kosti. Pro své zranění
musel být převezen do Fakultní
nemocnice v Ostravě, kde se po-
drobil operaci. 

"Událost policii nikdo
neoznámil a tato věc je šetřena
až na základě lékařského re-
gresního hlášení z 23.
listopadu," uvedla Lucie
Kraštěničová, tisková policejní
mluvčí. Okolnosti případu jsou
nyní předmětem dalšího
šetření policistů.

Z krádeže a neoprávněného
užívání cizí věci obviněn 38letý
muž z Bruntálu. Skutku se měl
dopustit loni v létě, když v
Krnově na parkovišti před ob-
chodním domem převzal vozid-
lo Škoda 120 od padesátiletého
majitele a auto měl předat jeho

rodičům. Škodovku ale
nepředal, dále ji užíval a navíc z
ní odcizil ruční vrtačku, úhlovou
brusku a pracovní box s

nářadím.  V červenci přišel do
bytu majitele auta, kam ho pusti-
la majitelova matka a řekl jí, že
ho její syn posílá pro psací stroj

a doklady od auta. Tyto věci si
pak z bytu odnesl a odcizil je. 

Vzal také klíče od bytu,
později se sem v klidu vrátil a
odnesl si počítačovou tiskárnu,
videorekordér a další věci. Způ-
sobená škoda činí asi 22 tisíc ko-
run.
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Škodovku nevrátil 
a ještě prodal věci, které vezla

B R U N T Á L S K Ý  P I T A V A L

Text na stránce -dd-

Čtyři auta vykradena 
během jedné noci  

Zloděj šel po autorádiích 
s CD mechanikou

V noci ze 4. na 5. prosince vnikl zatím
neznámý pachatel v Bruntále na parkovišti
před sportovní halou do peugeotu, ze
kterého ukradl autorádio s CD přehrá-
vačem za téměř sedm tisíc korun. Přitom
poškodil přístrojový panel. Ve stejné době
se vloupal zloděj i do fordu na Pionýrské
ulici před domem s pečovatelskou službou.
Zaujalo ho také autorádio s CD přehrá-
vačem za 3 500 korun. Opodál vnikl i do
formanu, ze kterého demontoval další au-
torádio s CD přehrávačem ukradl i dálkové
ovládání autorádia. Na Pionýrské ulici
těmito třemi vloupáními vznikly ma-
jitelům škody krádeží a poškozením
vozidel za 26 tisíc korun. 

Ve stejnou noc zloděj podobně vykradl
i seat na ulici K.H.Máchy.  

Řidič neubrzdil 
a narazil do vlaku

O velikém štěstí může hovořit 41letý
řidič opelu, který jel dopoledne 29. listopadu
po silnici mezi  Kunovem a Skrbovicemi. Při-
jel k nechráněnému železničnímu přejezdu
přesně v době, kdy zprava přijížděl osobní
vlak ve směru Široká Niva - Kunov. Když
řidič automobilu vlak zahlédl, začal sice
ihned brzdit, ale vozidlo se mu už na namrzlé
silnici nepodařilo zastavil a levou přední
částí opelu narazil do středu vlaku. Způ-
sobená škoda na vlaku i autě je celkem šest
tisíc korun. Při nehodě nebyl nikdo zraněn. U
obou nehod bylo požití alkoholu u řidičů vy-
loučeno.

Zatčený muž při eskortě dostal 
epileptický záchvat a skončil

v bezvědomí v nemocnici 
O zdraví a život šlo při eskortě zat-

čeného muže, kterou prováděli bruntálští
policisté v úterý 29. listopadu.  Na základě

soudního příkazu byl zatčen pro
hospodářskou trestnou  činnost 49letý muž
z Bruntálska. Soudce ostravského soudu
rozhodl o umístění  zatčeného v  policejní
cele v Ostravě. Proto byla z Bruntálu vys-
lána eskorta se zatčeným do  Ostravy. Muž
měl přiložena policejní pouta a poutací
pás.  Jelikož muž usnul, snažili se ho poli-
cisté po příjezdu do  Ostravy vzbudit. Přit-
om však zjistili, že je zdravotně  in-
disponován a má  silné křeče celého těla.
Okamžitě  zajistili jeho umístění do vhod-
né  polohy tak, aby umožnili  základní živ-
otní funkce a na místo přivolali rychlou
záchrannou službu.  Zatčený pak byl sa-
nitkou převezen k urgentnímu příjmu do
nemocnice. Po  základních vyšetřeních byl
umístěn na v bezvědomí na jednotku inten-
zivní péče. Lékaři zjistili, že prodělal
epileptický  záchvat.

Krátké policejní zprávy

Chaty jsou v zimě častým terčem zlodějů
V posledních dnech sledují policisté na Bruntálsku nárůst

vloupání do chat. Mimo letní sezónu každoročně pachatelé využí-
vají toho, že rekreační objekty jsou často zazimované a opuštěné a
při své trestné činnosti se zaměřují především na elektroniku,
potraviny, alkohol, ale i na oblečení a nářadí. 

"Na tyto případy policie upozorňuje a doporučuje chatařům a
chalupářům své objekty řádně zabezpečit a pokud možno zajistit
jejich průběžnou kontrolu," uvedla Lucie Krašteničová, okresní
tisková mluvčí bruntálské policie.

Mladík u baru zranil šestnáctiletého hocha
V pondělí 5. prosince bylo v Bruntále zahájeno stíhání míst-

ního 17letého mladíka pro provinění ublížení na zdraví a
výtržnictví. Skutků se měl dopustit tím, že v noci na konci října u
baru na Komenského ulici v Bruntále napadl o rok  mladšího hocha.
Držel ho  zezadu za krk a udeřil jím o betonovou zídku. Následkem
toho utrpěl mladík tržnou ránu obličeje, odlomení zubu a
zlomeninu nosu s dobou léčení do 7. listopadu. Útok vidělo dalších
nejméně pět osob.

Z klubovny zmizel počítač i přímotopy
Na ulici Dlouhé mělo dle společnosti, která věc 5. prosince

oznámila, dojít ke vloupání do klubovny této organizace. Pachatel
vykopl dveře klubovny v suterénu domu Dlouhé a z místnosti pak
vzal počítač s příslušenstvím a dva přímotopy. Celkem tak vznikla
škoda za více než 6 500 korun.

Osmiletý hoch byl při rvačce vážně zraněn

Před Vánoci  dejte  pozor 
při  nákupu na kapsáře

Zimní tlačenice v obchodech dnes nejčastěji využívají kapesní
zloději. Policie proto upozorňuje občany, aby si své věci při
nakupování hlídali a nenechávali v košíku volně ležet tašky a
kabelky. Z kapsy zimní bundy  ukradl  zloděj 39leté majitelce dám-
skou peněženku. Nepozorovaně se k ženě přiblížil 29. listopadu v
podvečer  během nakupování v prodejně v Ruské ulici a sebral jí
peněženku se 150 korunami a doklady.
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Areál nemocnice v Bruntále
byl dlouhá léta v pronájmu
soukromého subjektu. Samot-
ný přilehlý park byl pro veře-
jnost přístupný pouze
omezeně. Od prvního prosince
letošního roku přecházejí vešk-
eré pozemky zpět do správy
Města Bruntálu. Město tak
dostává do rukou zanedbanou,
nicméně zajímavou lokalitu,
kterou při komplexním přístupu

je možno uvést do původní
krásy - městského parku. 

Je zde absence údržby zeleně,
projevující se zaplevelenými
trávníkem, terénními nerovnost-
mi, zbytky pařezů včetně několi-
ka vývratů, neudržovanými
dřevinami a keři. Zdemolované
lavičky a odpadkové koše tuto
žalostnou scenérii už jen dokres-
lují.

Pokud přistoupíme k postup-
nému, nicméně celkovému
řešení obnovy městské zeleně
včetně doplnění funkčního mo-

biliáře, získáme nový, kvalitní
základ městské zeleně, která
bude schopna bez radikálních
zásahů plnit svoji funkci několik
desítek let. A zpříjemní pobyt
pacientům zdravotnického za-
řízení i občanům, kteří si tudy
zkrátí cestu domů.

Město Bruntál prostřed-
nictvím odboru správy majetku
města se nejprve zaměří na ze-
lené plochy v těsné blízkosti

páteřní komunikace, která
prochází celým areálem nemoc-
nice. Plochy charakterizuje neu-
držovaný, zaplevelený trávník,
terénní nerovnosti, zbytky
pařezů, případně jejich vývraty,
neudržované dřeviny a keře. Je
zde frekventovaný pohyb
občanů a zároveň se jedná o ne-
jpřístupnější a jediné plochy
určené k odpočinku pro pacienty
zdravotnického zařízení. 

V první fázi bude přistoupeno
k nezbytné asanaci suchých,
nemocných a z bezpečnostního

hlediska rizikových dřevin, a to
topolů černých v počtu padesáti
kusů. Dále k likvidaci pařezů jak
stávajících tak nově vzniklých,
vyrovnání terénu a následnému
zatravnění. Tento krok je
nezbytný, nebo� topoly vykazují
závažné zdravotní problémy,
jsou značně proschlé, kmeny
všech stromů jsou podélně
popraskané, čímž je narušena
pevnost dřeva. 

V rámci těchto ploch budou v
následných letech vysázeny
mladé, zdravé stromy tak, aby
vznikly nové zajímavé pohledy
a zároveň doplnily prostor
parku.

Součástí realizace údržby na
těchto plochách bude kompletní
výměna mobiliáře. Areál díky
srovnání ploch trávníků a
odstranění rizikových stromů
vykazujících zdravotní prob-
lémy bude moci být osázen
novými lavičkami a odpadkový-
mi koši. Tato obnova by za

současného stavu (nerovný
terén, pařezy, zdravotní prob-
lémy stromů) nebyla perspek-
tivní a účelná, nebo� samotný
mobiliář by při případném ká-
cení či vylomení větve ze stro-
mu mohl být zničen.

Dalším místem, které za-
sluhuje pozornost, je lokalita za
marketem Penny. Navážka suti
zde již několik let zarůstá nálety
pionýrských dřevin. Objevují se

zde lokální černé skládky. Do
budoucna by měly být tyto
plochy zkulturněny. Následně je
možno v těchto místech dále
pracovat a rozšiřovat jejich
využití v rámci zeleně tak, jak to
udává územní plán města. 

Město Bruntál získá nové
odpočinkové plochy charakteru
městského parku, volně přístup-
né pro občany včetně  zajištění
nezbytné provozní bezpečnosti. 

Ing. Lucie Theimerová
správa majetku města

AREÁL NEMOCNICE PROJDE ÚPRAVOU

Zdemolované lavičky a odpadkové koše dokreslují současný vzhled parku. Fota na stránce: autorka

Alej topolů v parku v areálu nemocnice. Kmeny stromů jsou proschlé a popraskané.
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Bezpečnost v Západní lokalitě hlídá kamera
Bezpečnost v Západní lokalitě města,

tedy v ulicích Dlouhé, Rýmařovské,
Jezdecké a Pěší, sleduje od minulého týdne
kamera napojená na Městskou policii i Ob-
vodní oddělení Policie ČR v Bruntále.

Umístění kamery do této lokality je
důsledkem vývoje v uvedené části města
během posledních let. Kamera je součástí Pro-
gramu prevence kriminality - Partnerství 2005,
který vyhlásilo Ministerstvo vnitra ČR a jenž je
zaměřen na řešení negativních jevů v
rizikových lokalitách. 

Policie ČR vyhodnotila jako rizikovou
lokalitu zmíněné ulice, Město Bruntál pak
navrhlo opatření ke zlepšení situace v této
lokalitě, a to právě umístění kamery. 

Radnice následně podala žádost o dotaci z
uvedeného programu a na uskutečnění záměru
od ministerstva vnitra získala 386 tisíc korun,
město se podílí částkou 44 tisíc korun ze svého
rozpočtu. 

Účelem tohoto kroku má být zejména
posílení bezpečnosti, zlepšení pocitu bezpečí
lidí a zefektivnění práce městských strážníků a

Policie ČR. Kamera je umístěna na objektu
Dlouhá 20a a zachycuje velkou část Rý-
mařovské ulice včetně parkoviště, celý areál
Dlouhé ulice a významné části ulic Jezdecké a
Pěší.

Městský kamerový systém dosud
nepřetržitě sledoval centrum města, Jesenickou
ulici a část sídliště Dolní. Obraz z kamer je non
stop přenášen do vyhodnocovacího pracoviště
Městské policie Bruntál a dále přenášen na Ob-
vodní oddělení Policie ČR v Bruntále.

Jiří Ondrášek

Největší pozornost si jistě za-
slouží příprava rozpočtu
Moravskoslezského kraje na rok
2006. V  září si zastupitelstvo kra-
je schválilo metodiku sestavování
rozpočtu. Pak následovala úřed-
nická práce. 

Po zasedání zastupitelstva 24.
listopadu proběhl seminář k
navrženému rozpočtu. Tento se-
minář vedl hejtman Evžen Tošen-

ovský a podrobně seznamoval zas-
tupitele jak s příjmovou částí, tak s
výdajovou. 

Vzhledem k tomu, že návrh v
písemné podobě byl předložen
všem zastupitelům a projednal jej
finanční výbor, byla diskuze klid-
ná a věcná. Konečné schvalování
rozpočtu bude na řádném zasedání
zastupitelstva kraje 22. prosince.
Protože byla dostatečně dlouhá

doba na připomínky, nepředpoklá-
dají se žádné zásadní změny. Již
te� je jasné, že v investicích
dostane "zelenou" letiště Mošnov,
průmyslové zóny a rekonstrukce
silnic II.  a III.  třídy ve vlastnictví
MS kraje.

Ještě bych chtěla zmínit, že
výbor sociální a zdravotní před-
kládal zastupitelům přehled o své
činnosti za 1. pololetí t.r.

Navštívili jsme několik zařízení
neziskových organizací i ty co
zřizuje kraj a které poskytují so-
ciální služby všeho druhu a
různým skupinám potřebných. 

Všem, kteří se jakýmkoliv
způsobem podílejí na těchto
službách, vyslovuji svůj obdiv a
velký dík.

Ludmila Navarová, 
zastupitelka kraje

Z kraje

Javor a jasan budou zřejmě skáceny
Městský úřad Bruntál jako příslušný

orgán ochrany přírody projednává v současné
době žádost  na pokácení  vzrostlého javoru a
jasanu rostoucích  na pozemku 2880 v k.ú.
Bruntál-město. Jsou to dva velmi významné
stromy rostoucí na pozemku AGROZETU pod
autobusovým nádražím. Žádost je projednává-
na opakovaně. Na žádost Městského úřadu
Bruntál provedla odborné posouzení stavu
těchto stromů ostravské středisko Agentury
ochrany přírody a krajiny ČR. Terénní šetření
bylo provedeno v říjnu letošního roku, kdy už
byly částečně opadané listy z hustých korun
stromů, takže byly zřetelné všechny defekty
kmenů i větví. 

Z posudku uvádíme:
Javor mléč (Acer platanoides) s obvodem

kmene 270 cm má výšku 20 m. Jeho koruna je
jednostranná a kmen je ohnutý z důvodu růs-
tu v blízkosti sousedního jasanu. Na kmeni ve

výšce 2 m nad zemí je na straně odvrácené od
domu otevřená podélná  dutina o rozměrech
50 x 20 cm, hloubky 35 cm.  Dutina má po
obou stranách vyvinuté hojivé pletivo. Ve vr-
cholové části kmene je další podélná praskli-
na. Poklepem bylo zjištěno, že rozsah dutiny
je podstatně větší oproti viditelné části.
Tlouš�ku zbytkové stěny zdravého dřeva není
bez přístrojů možno zjistit. Javor má staticky
narušenu vrcholovou i střední část kmene,
dochází k ulamování větví průměru 15 - 20
cm, těžiště stromu je posunuto nad budovu.
Konzervační ošetření kmene by mohlo pouze
zpomalit postup hnilob, které již probíhají
uvnitř kmene, ale nemůže zlepšit jeho
pevnost. Zabezpečení vrcholové části by bylo
možné provést pouze odstraněním narušené
části kmene, čímž by vznikla velká špatně se
hojící rána a došlo by k výraznému narušení
habitu stromu, což by znamenalo jeho
poškození. Zkušenosti s obdobnými řezy jsou
takové, že vyřeší problém pouze dočasně, pro-
tože dochází k dalšímu vyhnívání kmene sho-
ra vlivem velké rány. Lámání silných větví
nelze předejít jinak než radikálním ořezem,
což by rovněž bylo poškozením stromu.
Možná ošetření by problém stability kmene a
koruny vyřešila jen dočasně. S ohledem na
blízkost stavby se reálná opatření jeví jako
málo účinná, proto je možno povolit kácení
tohoto stromu.

Jasan ztepilý (Fraxinus excelsior) roste
vedle posuzovaného javoru dále od domu. Je-
ho koruna je výrazně asymetrická z důvodu
jeho světlomilnosti. Těžiště je posunuto ve
směru od domu. Obvod kmene tohoto stromu
je 250 cm, výška je 23 m. U paty kmene má
otevřenou dutinu. 

Pokud bude povoleno kácení sousedního
javoru mléče, bylo by vhodné vykácet i tento

jasan, s částečně narušenou stabilitou na bázi
kmene. Je zvyklý odolávat náporu větru
společně s korunou sousedního stromu, pokud
by byl osamocen, působí zde jiné síly, na které
není připraven a mohlo by dojít k jeho sel-
hání. Přesto, že těžiště je posunuto od domu,
směr pádu není možné odhadnout i s ohledem
na složitost proudění vzduchu uvnitř zástavby. 

Každý občan má možnost přesvědčit se
sám (doporučujeme železnou tyčí
proklepat kmeny obou stromů), že stav
stromů je natolik závažný, že bude nutné
přistoupit k jejich pokácení, přestože v
dané lokalitě nenajdeme v současné době
krásnější dřeviny. Připomínky mohou být
zaslány do diskuze na internetové stránce
města www.mubruntal.cz  nebo předány
osobně na odboru životního prostředí a
zemědělství MěÚ Bruntál v budově Ná-
dražní 20. Odbor životního prostředí 

a zemědělství Městského úřadu Bruntál
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Ve spolupráci s prodejnou
zdravé výživy Robi připravila
redakce pár tipů na přírodní
vánoční dárky. 

Polštářek ze slupek
Pro šikovné hospodyňky

může být dalším nápadem na
dárek pod stromeček ušít reha-
bilitační polštář z pohankových
nebo špaldových slupek. Do-
poručujeme vnitřní polštář ušít
ze sýpoviny na zip pro případné
přisypání nebo odsypání slupek.
Na polštáři se velice dobře spí,
vytvaruje se podle vaší hlavy.
Navíc tento polštář umí naaku-
mulovat teplo, takže se vystavu-
je v létě na slunce v zimě se dá
nahřát na radiátoru a pak slouží

jako termoform. Kdo si myslí, že
by ušít polštář nezvládl nebo
nemá dostatek času, může si jej
zakoupit hotový v prodejně. 

Dvě nové knihy
Vyšla Biokuchařka Hanky

Zemanové. Se svým manželem
patří mezi propagátory zdravého
životního stylu, který sama
nazývá biománie. V knize kromě
receptů najdete spoustu odkazů
na další témata spojené s
přirozeným životním stylem.
Druhou knihou je Makrobiotické
nedělní vaření Dagmar Lužné.
Zdravá výživa je spousta knih,
které se vztahují ke zdravému
vaření, alternativní léčbě i další
duchovní literatura.

Adventní věnce
Zakoupit můžete i adventní

věnečky na dveře, adventní
věnečky se svíčkami na stůl a
svíčky z včelího vosku. Vše je
vyrobeno z přírodních materiálů
a voňavého jehličí.

Masážní žínka
Dalším nápadem, čím udělat

radost svým nejbližším pod
stromečkem může být masážní
žínka z luffy. Tato vláknitá hmo-
ta zůstává po odstranění dužniny
z egyptské rostliny podobné
okurce. Používá se ke kosmet-
ickým a masážním účelům.
Masáží luffou se zrychluje prů-
tok krve, lépe se odstraní z
pokožky odumřelé buňky (proto
se používá i na peeling tváře), je
vhodná při lupence, při boji s
celulitidou,  dále se používá na
unavené svaly a klouby, pomáhá

při masáži reflexních zón na no-
hou,  je vhodná do sprchy i do
sauny. 

(zr)
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Adventní věnce dnes nabízí každá dobrá dárková prodejna či květinářství.
Foto -mon-

Spokojený zákazník s kornoutky
plnými oříšků a sušeného ovoce.

Foto -mon-

Z pohankových slupek se dá ušít polštář pro příjemné spaní.
Foto - mon-

ZD R AV É M L S Á N Í…
Bio uherák i vánoční cukroví 

Z potravin lze ve zdravé výživě vybrat dobrý bio čaj, bio víno, bio
uherák, spoustu sušeného ovoce a oříšků, klíčící misky… Dále je
možné objednat a zakoupit zdravé cukroví vhodné také pro dia-
betiky. Neobsahuje žádná umělá sladidla, neobsahuje vajíčka, je
vyrobeno z celozrnných mouk a přírodních sladidel. 

VÁ N O Č N Í R E C E P T
Perníčky ze žitné mouky

800g žitné mouky, 3 ks vejce, 250g rostlinného tuku, 200g přírod-
ního třtinového cukru (část cukru můžete nahradit melasou), vinný
kámen (kypřící prášek bez fosfátů), 8 lžíc medu a voňavé perníkové
koření (badyán, skořice, hřebíček, nové koření, anýz). Jsou
výborné. 

Hezké prožití vánočních i novoročních
svátků přeje prodejna ROBI - zdravá výživa,
náměstí Jana Zižky 3, Bruntál.

Doporučení obzvláš� pro ty, kdo mají problémy se žlučníkem či
žaludkem:

1. dodržte zásady dělené stravy, maso a ryby jíme pouze se
zeleninou bez příloh a   majonézových salátů

2. ovoce jíme vždy samostatně
3. pokud možno po 18. hodině už raději nejíme
4. také cukroví jíme samostatně, už tak je pro trávení těžké

(cukr, mouka, tuk, vejce.)
5. po každém jídle dejte zažívání dostatek času na trávení,

vynecháte tzv. mezijídla
6. druhou večeři nahra	te procházkou večerním Brun-

tálem, lépe se vám bude spát
7. pamatujte, že někdy je méně lepší než více. Nabraná ki-

la se těžko shazují.

Jak přežít Vánoce
Zimní období a vánoční svátky jsou opravdu obdobím, kdy

si máme dopřát to, co si po celý rok  odpíráme. Nakupte si vše,
co máte rádi v optimálním množství. Zkuste dodržet určitá
pravidla, abychom si nemuseli toto období znepříjemnit
zdravotními problémy.



Konkrétně se jednalo o někdejšího ma-
jitele pivovaru Nathana
HAMBURGERA. Návštěvu organizoval
pan Jiří Mach z Rychnova nad Kněžnou,
který byl v Austrálii celých 43 roků a do
České republiky se vrátil před třinácti lety.

O co se všichni zajímali?
"Nic moc nevíme o jeho pohybu, kul-

turním dění, v politice, ve městě a v ži-
dovské komunitě. Nic nevíme o jeho
synech Ottovi a Pavlovi, neznáme jejich
bydliště. Rádi bychom se dozvěděli o
Eduardu Hamburgerovi, který převzal
pivovar v roce 1906. Je známo, že Nathan
Hamburger zemřel v Bruntále 26. srpna
1918."

Ihned po přečtení těchto dotazů se na
jazyk pracovníkům Muzea v Bruntále Dr.
Tomáše Niesnera a Josefa Cepka vtírala
odpově� "Nic moc nevíme ani my…"

Nastal tedy domluvený den 21. listopad
a s ním čas otázek a odpovědí. Tak předně,
jsme mohli potvrdit, že skutečně Nathan
Hamburger v Bruntále vlastnil pivovar.
Dále jsme mohli potvrdit, že Nathan Ham-
burger se do Bruntálu přistěhoval v roce
1864 z Prostějova a pronajal si městský
pivovar, který později koupil. Doplnili
jsme, že před pivovarem stával hostinec
(restaurace) "Zum Biergwelle" - U pivního
pramene. Nathan Hamburger vlastnil na
tehdejší ulici Olbrichově (dnes tř. Dr. E.
Beneše) domy č. p. 31- 33- 35.

Po této stručné odpovědi jsme se vy-
dali po městě. Nejdříve k pivovaru,
později jsme prošli kolem někdejší ži-
dovské modlitebny na někdejší Herren-
strasse (dnes Žižkovo náměstí) kteréžto
domy si pan Bonyhady vyfotografoval. 

Následovala návštěva židovského
hřbitova na Polní ulici, kde jsem všem pří-
tomným velice těžko vysvětloval jeho stá-
vající stav. Na tomto hřbitově byli předci
pana Bonyhadyho pochováni. Opět násle-
dovalo s trochou pohnutí několik záběrů
digitálního fotoaparátu. 

Po návratu do zámku následovalo sez-
namování s historií nejen Nathana Ham-
burgera a židovské komunity, ale i širších
souvislostí. 

Na základě dokumentů z roku 1945,
které byly v doslova nedávné době objeve-

ny ve zdejším Státním okresním archivu,
jsme mohli, by� jen z části, požadované in-
formace doplnit.

Jednalo se o dopis, který neznámý pan
Bohdan Heřmanski z
Prahy zaslal 16. čer-
vence 1945 panu Ma-
choldovi, kde se mi-
mo jiné zmiňuje o
rodině Hamburgerů. 

"Onen spis - mám na mysli mladého
bratra Hamburgera, jsme si opatřil jako
bývalý správní rada firmy... mezitím byli
Fritz a Quido Hamburger jun. již dvakrát
ve Fulneku, resp. v Bruntále, aby se an-
gažovali ve svých věcech. …Už budete
také vědět o tom , že Lizzi Hamburger si
přivodila smrtelnou nemoc během pobytu
v protileteckém sklepě a také jí podlehla...
Fritz Hamburger se vrátil se ženou a
dítětem z Terezína domů. Quido junior
sloužil pět let v československé brigádě v
Anglii. Quido Hamburger senior a jeho že-
na jsou nezvěstní, pravděpodobně byli
posláni do plynu, jako hodně, velmi hodně
mých známých... Také vím, že jsme
během války malé, nyní zesnulé chudé
Lizzi Hamburg poskytli velkorysou pod-
poru. Dobrozdání Dr. Hamburgera samot-
ného by tu smělo být ještě účinnější. Znám
jeho adresu, toho času bydlí ve Vídni 19,
Lannestrase 17..."

Další zprávy o rodině Hambur-
gerových byly podány v roce 1948 tehdej-
ším národním výborem Bruntál, úřadu
"Národní správa majetkových podstat ma-
jetkového úřadu a vystěhovaleckého fondu
Praha I. Halštatská 2 - pobočka Oblastní
úřadovna Olomouc Lazecká 21".

Sem bylo hlášeno, že "Majitelé
Bedřich žije v Praze, Quido v Anglii, Gu-
drum Hast v Kanadě a Erns v Brazílii.

Otto Hamburger v
roce 1940 emigroval
do Dánska, kde v roce
1941 zemřel o rok
později zde zemřela i

jeho družka Halsberová. Spolu měli dceru
Gudrum, která v roce 1945 osobně v
Bruntále žádala restituci majetku v hod-
notě 1 200 000 Kčs.

Tyto informace byly doplněny Dr.
Tomášem Niesnerem, který dotazem v
muzeu v Prostějově zjistil, že se zde
nachází rodokmen rodiny Hamburgerů z
roku 1928. 

K bližšímu seznámení se s prob-
lematikou zdejší židovské komunity byly
panu Bodyhadymu předány Sborník
Muzea v Bruntále ročník 1999, kde Dr.
Janus Spyra tuto problematiku popsal a
kniha Bruntál 1213 nejen jako upomínka
na pobyt v Bruntále, ale seznámení se s
městem, kde žili předci pana Bonyhadyho.

V pátrání se bude i nadále pokračovat,
jak byl dán slib oběma manželům a
výsledek jim prostřednictvím pana Jiřího
Macha zašleme.

Josef Cepek

Další významnou osobností, která letos
zavítala do Bruntálu byla paní Rose Berl,
praneteř průmyslníka Sigmunda Berla - ma-
jitele velké firmy na těžbu a zpracování dře-
va, která v Bruntále působila před válkou. 

Po dlouhém a usilovném jednání se po-
dařilo členu občanského sdružení Krnovská
synagoga Janu Stejskalovi s přispěním
velké náhody najít některé z potomků
známého rodu. Bohužel většina z nich za-
hynula během války v koncentračních tá-
borech. Občanskému sdružení Spolkový
dům Mariany Berlové se podařilo zajistit tý-
denní pobyt v červenci přímo v domě jejich
příbuzných, kteří ve vile na Husově ulici
bydleli před válkou. 

Paní Rose byla v Bruntále  se synem i
dcerou.  Prohlédli si nejzajímavější místa ve
městě i v regionu. Nyní bydlí v holandském
Amsterodamu, kde učí angličtinu na uni-
verzitě,  Paní Rose se sice narodila v
zahraničí, přesto setkání v domě svých
předků velmi prožívala. Velice vřelý vztah,
který v létě  členové sdružení navázali,
nadále písemně udržují. -dd-
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Rose Berl Foto -dd-

Příbuzná Sigmunda Berla navštívila město
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Nestává se tak často, aby město Bruntál navštívili tzv. protinožci,
tedy obyvatelé nejmenšího kontinentu, Austrálie. Tentokrát se tato
návštěva uskutečnila 21. listopadu letošního roku. A důvod?
Pátrání po předcích, které zavedlo pana Bonyhadyho s manželkou
do Bruntálu. 

Rodina pátrala v Bruntále po svých předcích

NÁVŠTĚVA

Z DALEKÉ AUSTRÁLIE



Římskokatolická církev Bruntál

Přehled vánočních bohoslužeb 
v bruntálských farnostech

18. prosince  
4. neděle adventní 8,00 a  9,30

19. prosince 
Pondělí po 4. neděli adventní 17,45

20. prosince
Úterý po 4. neděli adventní 8,00

21. prosince 
Středa po 4. neděli adventní 17,45

22. prosince 
Čtvrtek po 4. neděli adventní  8,00

23. prosince 
Pátek po 4. neděli adventní 17,45

DOBA VÁNOČNÍ
24. prosince - sobota
Oborná  16,00
Bruntál - Narození Páně 
"půlnoční mše svatá" 24,00
Při bohoslužbě bude zpívat a hrát Rybovu
mši svatou Smíšený pěvecký sbor Bruntál
pod vedením paní Mgr. Jiřiny Krystýnkové

25. prosince - neděle   
SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ,  
BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ
Bruntál 9,00
Karlova Studánka 9,00 
Roudno 11,00

26. prosince 
- pondělí SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA
Bruntál  9,00

27. prosince - úterý
Svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty   
Bruntál 17,45

28. prosince - středa 
Svátek sv. Mlá�átek, mučedníků  
Bruntál 17,45

29. prosince - čtvrtek 
Pátý den v oktávu Narození Páně
Bruntál  8,00
Karlova Studánka 18,30

30. prosince - pátek
Svátek sv.rodiny Ježíše, Marie a Josefa  
Bruntál 17,45

31. prosince - sobota
Sedmý den v oktávu Narození Páně
Bruntál 9,00
Poděkování a prosba o Boží pomoc do
nového roku 2006 

1. ledna 2006 - neděle 
NOVÝ  ROK 
Bruntál - Slavnost Matky Boží 
Panny Marie 9,00
Karlova Studánka 9,00
Roudno - Slavnost Matky Boží 
Panny Marie 11,00

Českobratrská církev evangelická
ul. U Potoka
Bohoslužby:

18.12. Dětská vánoční slavnost s
recitacemi a písněmi v 10
hodin

24.12. Štědrovečerní bohoslužby v 15
hodin

25.12. Hlavní svátek vánoční v VP v
10 hodin

26.12. Druhý svátek vánoční - Služby
Boží v 10 hodin

31.12. Bohoslužby v 17 hodin
1.1.2006 Služby Boží s vysluhováním

svaté Večeře Páně 
V Karlovicích a v Moravském Berouně
bude shromáždění podle dohody.

Všechny členy a přátele sboru srdečně k
účasti zve kazatel Ludvík Klobása a
staršovstvo sboru.

Československá církev husitská
Ekumenické bohoslužby v modlitebně Do-
mova důchodců slouží ThMgr. Jaroslava
Pokorná.
4. 12. 10 hodin 2. adventní neděle
18. 12. 10 hodin 4.  adventní neděle
24. 12. 10 hodin "Štědrý den" 
25. 12. 10 hodin "Hod Boží vánoční" 

slavnostní bohoslužby 
s vysluhováním 
Svátosti Večeře Páně

1. 1.  10 hodin slavnostní bohoslužby 
s vysluhováním 
Svátosti Večeře Páně
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Povídka
Bylo to před dávnými časy, kdy začaly

existovat hory zvané Jeseníky. V těchto
dobách tam spokojeně žily všechny pocity
člověka: Dobrá nálada, Smutek, Vědění... a
kromě ostatních různých pocitů i Láska.

Jednoho dne se pocity dozvěděly, že do
Jeseníků se chystá slovanská bohyně zimy a
smrti Morana. Každý si připravil své sáně a
Jeseníky opustil. Jen Láska chtěla čekat do
poslední chvíle. Ještě než přišla Morana,
prosila Láska o pomoc. V luxusních saních
tažených bílými jeleny jelo kolem Lásky Bo-
hatství.

Zeptala se:
"Bohatství, můžeš mě vzít s sebou?"
"Ne, nemůžu. Mám ve svých saních mno-

ho zlata a stříbra. Tady pro Tebe není místo."

Tak se Láska zeptala Pýchy: 
"Pýcho, můžeš mě vzít s sebou?"
"Já Tě Lásko, nemůžu vzít..." odpověděla

Pýcha, “tady je všechno perfektní. Mohla by
si poškodit mé sáně." 

Láska se tedy zeptala Smutku, který jel
kolem:

"Smutku, prosím vezmi mě s sebou."
“Ach, Lásko," řekl Smutek, "já jsem tak

smutný, že musím zůstat sám."
Také dobrá Nálada projela kolem Lásky,

ale tak spokojená, že ani neslyšela, že na ni

Láska volá. Najednou řekl nějaký hlas:
"Poj� Lásko, já tě vezmu," byl to Praděd,

kdo promluvil. Láska si uvědomila, že mu
hodně dluží a zeptala se Vědění:  

"Vědění, můžeš mi říct, kdo mi pomohl?"
"To byl Praděd," odpovědělo Vědění.
"Praděd?" zeptala se Láska, "proč mi

pomohl?" a Vědění odpovědělo:
"Protože Praděd, je jako čas, ví, jak

důležitá je láska v životě."
Pradědův dobrý skutek se tak zalíbil slo-

vanskému bohovi bohů Svéborovi, že
návštěvu Jeseníků zlé Moraně zakázal. Z je-
ho božské vůle smí Jeseníky navštěvovat
pouze bohyně lásky a krásy Lada. Stalo se již
starodávným zvykem, že Jeseníky navštěvu-
je bohyně Lada o Vánocích. 

Duchovní správa 
Římskokatolické farnosti Bruntál 

a Česká provincie O.T. 
Vám přeje 

radostné svátky vánoční, 
Boží milost, pokoj a požehnání 

do Nového roku 2006.

Betlém v kostele  
Bruntálský Betlém bude v kostele Nanebevzetí Panny Marie otevřen v tyto dny a hodiny:
25. - 31. prosince 2005 od 14 do 17 hodin a vždy 15 minut před a 15 minut po každé
bohoslužbě. Za doprovodu nejkrásnějších vánočních koled můžete obdivovat mistrovské
dílo řezbáře Josefa Nedomlela znázorňující mimo jiné věrné kopie bruntálského zámku,
farního kostela, ZUŠ, zámku v Hradci nad Moravicí a dalších objektů. V kapli sv. Kříže,
kde bude Betlém vystaven, máte možnost rozjímat nad velikostí Boží lásky k nám. 
Přij�te určitě a přive�te i své děti, vnoučata, příbuzné, známé…..

Vánoční legenda
Milan Fiala
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Taneční škola Stonožka při
ZUŠ s.r.o. s vedoucí a trenérkou
Tamarou Vlachynskou patří k
nejlepším dětským souborům,
nejen v Bruntále.

Dokázala to 13. listopadu
při soutěži Mohelnické tanco-
vání, které se zúčastnilo 22
souborů z Moravy a Slezska,
které obsazovaly tři až pět kate-
gorií tanečních projevů. Sou-
těžilo se v disko, show, parke-
tových kompozicích a v plesové
choreografii. Mohelnický kul-
turní dům je velmi činorodou

organizací, která o každém ví-
kendu pořádá kulturní akce -
plesy, trhy, koncerty nebo
závody. Zaměřují se zejména na
výcvik mažoretek a na
společenské tancování.

V Mohelnici bylo všech 45
dětí Stonožky od pěti do čtrnác-
ti let, zaměřených na závodní
specializaci. Všechny chore-
ografie bruntálských tanečníků
obdržely medaile a celá Stonož-
ka byla vyhodnocena jako nej-
lepší. Na soutěž se nacvičovalo
již od září. V dětské kategorii

show obsadili bruntálští
tanečníci druhé a třetí místo, v
dětské kategorii parketových
kompozic  byli první, v dětské
kategorii disko byli třetí, v ju-
niorské kategorii  show byli
první a třetí a v juniorské kate-
gorii parketových kompozic
měli opět zlatou medaili.

S velkým nadšením přivítali
tanečníci příjezd vozíku s
cukrovou vatou a Tamara se
rozhodla, že všechny své závod-
níky odmění sladkými obláčky.
Utvořil se předlouhý zástup oz-
načený žlutými tričky Stonožky.
Prodávající cukráři měli velikou
radost, ale ostatní soutěžící se

rozčileně ptali, kdeže vlastně ta
zatrolená Stonožka končí. Ta-
mara teatrálně roztáhla ruce a s
úsměvem vykřikla: "Nikde,
Stonožka nikde nekončí."

Je to krásné, že Stonožka
nikde nekončí. Přináší radost z
pohybu sobě i divákům a velmi
záslužně sdružuje děti i jejich
rodiče z Bruntálu i okolních
obcí. Přejeme jí hodně zdaru a
úspěchů.

Na závěr patří upřímné
poděkování Stonožky firmě
Jelínek, která jí spolehlivě a
bezpečně dopravuje na vys-
toupení a soutěže.

- cn -

Vítězná Stonožka

Stonožky vytvářely v Mohelnici také hudební obrazy.

Jako klauni. Fota archiv Stonožky

Dětští herci divadla Magnet. Foto archiv souboru.

Chcete se stát HERCEM, HEREČKOU?

Hledáme nové členy 
do dětského dramatického souboru 

Magnet v DDM Pod lipami, 
kteří by posílili naši dobrou divadelní partu. 

�� Co k tomu potřebuješ?
Volný čas a chu� do práce 

�� Kdy probíhají zkoušky? 
Úterý 17:00 - 19:00
Středa 16:30 - 18:00

�� S kým a kdy můžeš přijít? 
Třeba sam(a), s kamarádem, s rodiči… a to hned, 

na první zkoušku, kterou stihneš… :

Podrobnější informace můžete získat
na tel.: 737 101 754. Těšíme se!

je vám 10 ,11,12,13 let ? Rádi přednášíte, zpíváte, hrajete na hudební nástroj,  
tančíte a mohou se na vás všichni spolehnout???

Víte co je to kamarádství ? ? ? Tak neváhejte přij�te mezi nás



Divadlo

MISS BABY
sobota 17.12.2005 v měst-
ském divadle od 15  hodin. 
Děti budou soutěžit ve třech
věkových kategoriích ve věku
od 4 - 12 let. Pořádá DDM
Bruntál, vstupné 50,- Kč

Koncerty
Benefiční koncert
sobota 17. 12. v 15 hodin -
farní kostel
- vystoupí - Bruntálští žakéři,
DS Rosnička, Kyklop/
nevidomé děti z Olomouce/,
vstupné dobrovolné/ pořadatel
Alfa agility

Vánoční koncert 
pěveckých sborů
pondělí 19.12. v 16.30 hodin v
sále ZUŠ 
- vystoupí dětské pěvecké sbo-
ry ZUŠ Bruntál a pobočky
Horní Benešov, vstup volný

Štěpánský koncert
pondělí 26.12. v 15 hodin v
aule Obchodní akademie
Bruntál
- vystoupí Smíšený pěvecký
sbor a komorní orchestr ZUŠ,
vstupné dobrovolné

Třídní koncerty žáků ZUŠ
- konají se v sále ZUŠ vždy v
16.30 h.
středa 14.12.
třída Bereniky Vičanové
(klavír, elektrické klávesy)

čtvrtek 15.12.
žáci Xenie Brš
ákové
(klavír, elektrické klávesy)

úterý 20.12.
pěvecké oddělení 
Jany Glogarové

Kino

15. - 18.12. ve 20.30
KURÝR 2
akční film USA

15. - 21.12 v 17.00, 20.00 (17.
a 18.12. také ve 14.00)
HARRY POTTER 
A OHNIVÝ POHÁR
fantasy USA

22. - 28.12 v 19.00 (24.12. se
nahraje)
DOBLBA
černá komedie ČR

22. - 28.12. v 17.30 (24.12 ve
21.00)
KLETBA 
BRATŘÍ GRIMMŮ
fantasy USA

27. - 28.12 ve 20.00
DOOM
akční horor USA

29. - 30.12. v 15.30, 17.30
ANDĚL PÁNĚ
pohádkový příběh ČR

29. - 30.12 ve 20.00
ŠTĚSTÍ
poetický příběh ČR

Výstavy

Pražské jaro v roce 1968
do 16.12. - foyer Městského
divadla Bruntál

JE LIBO ČAJ?
výstava o čajích v bruntál-
ském zámku

JIŘÍ ZÁVIŠ - kreslíř a grafik
prodejní výstavu pořádá Art
Galerie Penzion U Řeky v

Karlovicích do 13. ledna 2006,
tel. 554 744 115

Monika Vosyková 
- HORROR VACUI 
- objekty z lehaného skla v
Galerii V Kapli, Jesenická ul.,
výstava trvá do  14. ledna
2006,  tel.  731 068 696

Galerie Octopus 
v Rýmařově

Do 31. prosince se konají v
Galerii Octopus při Městském
muzeu v Rýmařově dvě výs-
tavy: Šárka Ročková (Pase-
ka) uspořádala prodejní výs-
tavu dnes již dost vzácného
rytého skla a Základní
umělecká škola vystavuje
práce svých žáků pod názvem
Andělé mezi nebem a zemí,
jedná se o malbu a objekty. 
Mgr. Jiří Karel

BAR BAR  
Music Restaurant

Okružní ulice, 
tel. 554 725 669
středa 14.12. v 19 hodin DVD
- RAMSTEIN - live in Berlin
pátek 16.12. ve 20 hodin
NAOKO - koncert rockové
slupiny Bruntál/Krnov - 50,-
Kč
středa 21. 12. v 19 hodin DVD
- DAVID BOWIE - Reality
tour 1999

pátek 23.12. ve 21 hodin
Vánoční BIG BEAT párty
středa 28.12. v 19 hodin DVD
AC/DC
sobota 31.12. v 18 hodin
SILVESTROVSKÁ
OSLAVA - vstup pouze v
maskách - 299,-  Kč (program
- info restaurace)  

Vánoční víkendovka
Vánoční víkendovou akci po-
řádá oddělení stanice příro-
dovědců DDM Bruntál. Více
informací na tel.: 737 286 396.
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Kulturní servis

Město Bruntál a jesenické infocentrum pořádají 
v úterý 20. prosince 2005, od 19:00 

vánoční koncert skupiny

NEZMAŘI NEZMAŘI 
(České Budějovice) 

Místo: kostel Českobratrské církve husitské - Bruntál, 
(u rybníka) 

vstupné 70,- Kč

Monika Vosyková vystavuje skleněné objekty v Galerii V Kapli.
Foto Vlastimír Brabenec

Kulturní program pro 
obyvatele Domova 

důchodců v Bruntále
Ve středu 14. prosince

od 14 hod. vystoupí děti I.
ZŠ Bruntál se svým
vánočním pásmem pohádek
a koled.

V úterý 20. prosince ve
14 hod. - vánoční program
plný písniček a lidového
vyprávění, který si připravi-
la umělecká agentura Viola.

V sobotu 24. prosince
- štědrovečerní večeře a
malý dáreček pro každého.

V sobotu 31. prosince
od 14 hod. se v kulturním
sále uskuteční Silvestrovská
zábava. K poslechu i tanci
pro vás bude hrát duo Akord
Rýmařov. Zlatým hřebem
večera bude tombola o zají-
mavé ceny.
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Dne 10. listopadu se konala výroční
slavnostní členská schůze Sdružení občanů
zdravotně postižených Bruntál ve velkém
sále Kulturního střediska v Bruntále.

Na pořadu jednání bylo zhodnocení čin-
nosti sdružení za uplynulé období, kontrola
plánu činnosti a finančního rozpočtu. Přes
180 členů organizace a tři hosté vyslechli
hodnocení a organizaci činnosti za rok 2005
ve které nechyběla ani sportovní a kulturní
činnost. 

Kladně bylo hodnoceno dvouhodinové
týdenní zajištění krytého bazénu v Bruntále
našim členům pro cvičení s plaváním a

cvičitelkou posilovacích cviků. Dále pak
účast členů našeho sdružení ve sportovních
disciplínách na celookresním Dnu zdravotně

postižených ve Vrbně pod Pradědem,
pořádání kulturních vystoupení pro členy a
autobusový zájezd na výstavu ve Věžkách,
návštěva Květné zahrady a Podzámecké
zahrady v Kroměříži a arboreta u Olomouce. 

Bez spolupráce a finanční podpory MěÚ
Bruntál bychom těžko mohli některé tyto
akce organizovat. Proto bychom chtěli touto

cestou poděkovat vedení Městského úřadu
Bruntál i jeho odboru sociálních věcí za
kladný přístup k naší organizaci zdravotně
postižených. Výbor sdružení by chtěl touto
cestou poděkovat všem sponzorům, kteří se
podíleli na přípravě slavnostní schůze spo-
jené s tombolou, která přispěla k ocenění
našeho členstva. Jedná se o tyto sponzory:
Lékárny LEMAK, Nádražní ul. a Ruská ul.,
dále lékárna Mgr. Byrtuse, LNH Bruntál, fa.
BATEX, Sladovny Bruntál, Centrum služeb
pro zdravotně postižené, Městský úřad
Bruntál a jeho vedení.

Výbor SOZdP Bruntál

Vítané jsou hlavně návštěvy bazénu

Zdravotně postižení hodnotili činnost

Sdružení nabízí pestrou činnost 

Blahopřání 
k Vánocům 

a nastávajícímu 
roku 2006

Opět přišel čas k ohlédnutí
se za uplynulým rokem, nasta-
la příhodná doba ke zpětnému
pohledu a shrnutí úspěchů i
nezdarů. Máme zde období
Vánoc, kdy jsou si lidské city
vzájemnosti bližší, tolerance
případných nedorozumění
vzrůstá. Stejně tak roste míra
upřímnosti v přání všeho
dobrého v příštím roce 2006.
V tomto duchu Městská rada
Klubu českého pohraničí v
Bruntále děkuje všem svým
členům a blízkým přátelům za
vykonanou práci v letošním
roce. Do roku 2006 přejeme
všem přátelům a občanům
především zdraví, osobní i
rodinné štěstí a hodně vůle a
odhodlání k vytváření pod-
mínek pro š�astný život v
našem městě Bruntále.

Klub českého pohraničí 
městská rada Bruntál

Zručnost zedníků
byla oceněna třetím
místem v republice

Jiří Mališ a Jiří Fiedler - žáci
SOU Bruntál oboru zedník a
Lubomír Mareček a Oldřich
Petrásek z oboru truhlář, o
kterých jsme psali v minulém
čísle Našeho  domova postoupili
do celostátního kola soutěže
zručnosti, konaného v Praze.
Zde obsadili velmi pěkné třetí
místo.

V učilišti probíhá výuka
také v oborech Automechanik,
Autoelektrikář, Opravář
zemědělských strojů, Tesař,
Instalatér, Klempíř a Malíř.

Ve školním roce 2006/07
bude opět otevřen obor
Zámečník. Pro absolventy ZvŠ
obory Automontážní práce a
Zednické práce. 

Učební obory jsou tříleté,
žáci procházejí přijímacím
řízením bez přijímacích
zkoušek. Mají možnost získat
řidičský průkaz, svářečský
průkaz, absolvují kurz práce s
motorovou pilou. (zr)

Setkávali jste se s námi na
stránkách Našeho domova v
průběhu celého roku. Jsme sice
malá organizace, ale naše plány jsou
velké.

V roce 1984 se nás sešlo pět,
pět rodičů, které spojovalo jedno
velké trápení - narodilo se nám men-
tálně postižené dítě. Od té doby up-
lynulo 21 let a naše děti vyrostly.
Dnes se mohou pravidelně scházet v
našich pronajatých prostorách na
Žižkově náměstí. 

V terapeutické dílně se věnují
muzikoterapii, canisterapii, škole
bubnů, arteterapii, dramatickému
kroužku apod. Ze sportovních akti-

vit patří k nejoblíbenější plavání,
bowling a lehká atletika. Pokud to
finance dovolí rádi si vyjedou na
výlet do aquaparku nebo si zatancu-
jí.

Je toho ještě mnoho, co bychom
chtěli našim dětem nabídnout. Proto
si velmi ceníme velké podpory
všech našich sponzorů, bez kterých
bychom se neobešli. Poděkování
patří i rodičům, zejména těm, kteří
jsou ochotni bez ohledu na své
problémy kdykoli pomoci. Moc
děkujeme.

Věra Mozdřeňová
Sdružení pro pomoc 

mentálně postiženým
Sportovní soutěže patří k nejoblíbenějšímu využití volného času.

Foto archiv sdružení.

Diamantová svatba
Šedesát let společného života si připomněli  26. listopadu

manželé Vybíralovi z Bruntálu. Obklopeni svými nejbližšími byli
při svatebním obřadu v zámku. V Bruntále se panu Vybíralovi zalí-
bilo, když tady sloužil vojenskou službu. Vyučil se krejčím, praco-
val  u dřevařských závodů a zemědělských staveb. Jeho žena byla
zaměstnána  v Marburgu, nemocnici a v lisovnách. Obřad oslavili
spolu se třemi dětmi,  vnoučaty a pravnoučaty. "To víte, měli jsme i
krušné chvíle," usmívají se s žádostí o recept na š�astné manželství.

Foto -dd-



Pěvecký sbor Rosnička slaví
letos už patnáct let svého  trvání.
Soubor se neztratí v silné
konkurenci dětských sborů z
velkých měst. Stal se významným
reprezentantem Bruntálu na
pěveckých festivalech u nás i v
zahraničí. Od jeho zrodu až do-
sud stojí v jeho čele sbormistr
Jaroslav Číhal. Při této příleži-
tosti jsme mu položili pár otázek.

Co vás vedlo před těmi pat-
nácti let k založení dětského
pěveckého sboru?

Jako sbormistr jsem nastoupil
po paní učitelce Gajdíkové, která
velmi vysoko nasadila la�ku
sborovému zpívání. Bylo to
pokračování původního sboru,
který byl základem budoucí Ros-
ničky.

Kolik bylo ve sboru tehdy
dětí?

V roce 1990 zpívalo ještě
padesát dětí.

Kdy byl sbor nejpočetnější,
kolik je zpěváků dnes? 

Paní učitelka měla téměř sedm-
desátičlenný sbor. Dnes zpívá třicet
dětí. Je pravda, že v současnosti
mají děti možnost si vybrat z větší
nabídky mimoškolních činností. Na
druhé straně děti musejí pochopit,
že bez náročné práce nelze mít
výsledky. Stává se, že někteří odej-
dou. Těm, kteří zůstávají, se jejich

pracovitost vrátí v podobě
úspěšných výsledků.

Počítal jste, kolik dětí prošlo
za ta léta souborem?

Za těch patnáct let prošly
sborem alespoň tři stovky dětí.

Které okamžiky trvání sboru
považujete za nejlepší? Jakých
úspěchů souboru si nejvíce
ceníte?

Nejlepší chvíle prožívá každý
sbor po zdařilém vystoupení. Tak
tomu bylo třeba v roce 1995, kdy
jsme získali Cenu Petra Ebena. To
tekly i slzy dojetí. Potom v roce
1997 po absolutním vítězství v ka-

tegorii dětských sborů na Svátcích
písní, kde jsem prohrál sázku a
musel udělat kotoul na olomouc-
kém náměstí. Na regionální soutěži
končíváme ve zlatém pásmu. Radu-
jeme se z každého stříbra na
pražském adventu, kde máme v
naší kategorii třicet sborů. Města i
desetkrát větší než Bruntál jsou
ohodnocena stejnou medailí, asi to
neděláme špatně. Česká republika
je velmocí ve sborovém zpívání,
protože i v menších městech ve
školách existují pěvecké soubory.

Účast na podobných akcích
něco stojí, kdo vám v tom nejvíce
pomáhá? 

K největším sponzorům patří
manželé Šajnarovi, bez nichž by-
chom neměli nové pěvecké kroje,

městský úřad nám přispěl na nové
CD, dále např. Osram, Aqua Stop,
paní Assefová a další, které nej-
menuji pro nedostatek místa.

Vaším oblíbeným autorem je
Petr Eben, které další autory
máte v repertoáru?

Petr Eben je jedním z
oblíbených autorů, třebas je
obtížný. Ale dětem se líbí. Dalším
je Zdeněk Lukáš milovaný všemi
sborovými generacemi nebo Jiří
Laburda, jehož obtížné skladby
jsou krásné. Tito tři skladatelé byli
našimi hosty a Petr Eben nás do-
provázel ve svých Kolednících z
Těšínska a úpravách lidových písní.

Máte mezi odchovanci sboru
nějaké osobnosti, které se zpěvu
věnují i nadále?

Někteří jednotlivci se věnují
zpívání dál, třeba i v jiném žánru
jako je folk. Pokud pokračují ve
sborové činnosti, zpívají v kvalit-
ních tělesech, protože jsou zvyklí
na náročnou práci.

Co byste si přál  do budouc-
na?

Děkuji Bohu, který je mým
nejlepším sponzorem, že mi
dopřává abych tuto činnost dělal při
dobrém zdraví. Přál bych si, aby
děti chodily zpívat a zpívaly rády.
Náročnost bolí, a ten, kdo chce mít
výsledky, se musí snažit sám; patří
do soukolí sborového kolektivu ne-
jen po stránce pěvecké, ale i jako
osobnost.

Děkuji za rozhovor
Dita Dulovcová
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Sbor Rosnička je znám precizním provedením  nastudovaných skladeb.
Fota na stránce -dd-

Pěvci přivezli stříbro z Prahy 
Jubilejní rok Rosničky pokračoval úspěšným tažením na Mezinárod-

ním festivalu adventní a vánoční hudby v Praze. Před soutěží vládlo napětí,
protože sbor přišel na poslední chvíli o klavíristu a nastalo dilema, zda
skladbu J. Laburdy Sanctus vyřadit nebo ne. Sbormistr na poslední chvíli
sehnal dirigenta pražského filharmonického sboru J. Rozehnala. Beze
zkoušky na podiu všichni podali perfektní výkon. Porota dokonce ve svém
hodnocení skladbu ocenila. Pochválila Rosničku za propagaci sborové tvor-
by a předseda David Eben ocenil stoupající kvalitu sboru. Mezi zpěváky
opět nastala v září generační výměna stráží a pět nováčků úspěšně zvládlo
svoje první soutěžní vystoupení. Výsledkem je stříbrné pásmo. Více bodů
než Rosnička měla z dětských sborů jen pražská Jiskřička. Pražský Advent
není jen soutěž, ale i koncerty. Děti měly příležitost uvidět oratorium A.
Dvořáka a mohly obdi-
vovat nádhernou výz-
dobu Smetanovy síně
Obecního domu v Praze.
Na závěrečném hodno-
cení v Top Hotelu Praha
vystoupil vynikající
houslista P. Šporcl.
Zájezd sboru do Prahy
byl nejen obrovským
kulturním zážitkem, ale
také dalším úspěchem
dětí, které představily
hudebnost Bruntálu v
tom nejlepším světle. (lv)

Studentky městského osmiletého gymnázia Iva Kawuloková (17) a
Zuzana Pospíšilová (16) patří k nejdéle zpívajícím "rosničkám" v Brun-
tále. "Nejraději zpívám lidové písně," říká Iva. Zuzce se zase líbí stará hudba
s latinskými texty. Při soutěžích poznaly spoustu vrstevníků například z
Litvy i Estonska.  V tom co jim dalo
zpívání do života mají dívky jasno :
"Máme přátele, základy hudby a také
víme, že se dokážeme něco naučit a pak
to prodat."

Dívky se shodly, že nejpěkněji
zabarvený hlas má ve sboru další stu-
dentka Kateřina Mičudová. Ta zpívá už
od první třídy. "Jednou jsem se tak
strašně lekla až jsem se posadila na židli
jak na mě sbormistr zakřičel,  už ani
nevím proč to bylo, asi jsem nezpívala,
ale pamatuji si to dodnes," vzpomíná na
své pěvecké začátky -dd-

Veronika Unverdorbenová  a  Alena Konečná
patří mezi nejmladší členky sboru.

Dětský pěvecký sbor Rosnička slaví patnáct let
Rozhovor se sbormistrem Jaroslavem Číhalem
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Mladší  dorost FC Slavoj Bruntál

Fotbalisté skončili po podzimu lépe než loni

Centimetr dělil atletku Lucii Křížovou od Mistrovství Evropy 

Mladší dorostenci navázali
na dobré výsledky z loňského
roku a dokonce jsou po polovině
krajského přeboru o stupeň
výše. Šesté místo asi odpovídá
síle mužstva ve kterém dostali
svou první příležitost i divizní
žáci.Ti si náročnou soutěž zkou-
šejí již na příští sezónu. 

Kluci mohli určitě pomýšlet

na ještě vyšší příčky, ale po
uvolnění dvou opor Lunkmosse
a Švajdy do SFC Opava se
mužstvo citelně oslabilo a
chvíli mu trvalo než si na
oslabení zvyklo a sehrálo se.

"Druhá polovina soutěže
bude ještě náročnější, protože
někteří kluci z mladšího dorostu
budou postupně zařazováni do

vyšší kategorie, a to staršího
dorostu. Tím se bude vytvářet
prostor pro další kluky, doufe-
jme že ji využijí. Cílem mužstva
bude udržet svou pozici ve
špičce krajského přeboru,"
uvedl trenér Jaroslav Kyselý.

Proto přejme klukům hodně
štěstí do dalších náročných bo-
jů.

Góly: Hanzal 9,  Ste-
fanovský 5, Skála 5, Vincenec
3, Bartl 2, Šanda 2, Horák,
Masař, Fojtík, Marada,
Michalčík, Zdeněk po 1gólu.

Asistence: Lunkmoss, Ste-
fanovský, Horák, Vincenec po
3, Švajda, Masař, Michalík po
2, Šmíd, Hofman, Šanda, Klech,
Bartl, Fojtík po 1.             (TK)

Doslova centimetr dělil Lucii Křížovou
z Olympie Bruntál od účasti na Mistrovství
Evropy v přespolním běhu v belgickém Til-
burgu. Na mistrovství České republiky v
přespolním běhu, které se konalo 26.
listopadu  v České Lípě se totiž běželo o
letenky na toto mistrovství, když účast měli
zajištěnou jen mistři České republiky. 

"Letos jedu na mistrovství úplně klidný.
Není co ztratit. Lucka letos maturuje, dala
přednost škole a tak jsme nejeli před mistro-
vstvím na 10 denní reprezentační
soustředění do Vysokých Tater, která je tře-
ba a byla tam celá elita. S Luckou jsme
běhali jen na Uhlířském vrchu a to je dost
nízko. Žádné ambice jsem proto nečekal,"
řekl před odjezdem na mistrovství trenér Jan

Urban. V České Lípě však byla nakonec
velké drama. Tra� byla kopcovitá, což
Křížové svědčí. Od startu se okamžitě
utvořila 4 členná skupinka favoritů, ve které
Křížová nechyběla. Ze skupiny utekla v
posledním okruhu Ukrajinka Petronjuková,
která běžela mimo závod a Tereza Čapková
ze Slávie Praha. Zatímco Petronjuk svůj
náskok udržela a zvítězila, Čapková byla
značně unavená a tak přišel nezadržitelný
150metrový dlouhý finiš Křížové. 

V cílové pásce skončili obě běžkyně
společně. Stejný byl i čas, ale přece jen
pověstný centimetr rozhodl o vítězství Čap-
kové a jejím postupu na Mistrovství Evropy.

"Je to škoda, měla jsem sílu a i finiš měl
přijít trochu dřív. Příští rok jsem ještě ju-

niorka a o Evropu se znovu poperu. Terezce
to přeju, na trati zabloudila a ztratila 20
metrů, titul si zaslouží," řekla v cíli
sportovně Lucka, pro kterou je stříbrná
medaile rozhodně dalším velkým
úspěchem. 

V závodě dorostenek měla bruntálská
atletika také své želízko v ohni. Markéta
Schubertová byla dobře připravena, ale těs-
ně před startem si při rozcvičení zvrtla kot-
ník. S bolestí a slzami v očích nakonec k
závodu nastoupila a nevedla si vůbec špat-
ně. Její 7. místo z 29 běžkyň je určitě velký
úspěch. 

Časy našich běžkyň: 3000 m dorostenky
- 7. Schubertová 12:16,0 min., 4000 m ju-
niorky - 2. Křížová 14:12,0 min.         (JU)



NÁŠ DOMOV 14. 12. 2005 19

Téměř tři dny od 2. do 4.
prosince svádělo neúprosné
boje v bruntálské sportovní
hale čtrnáct zúčastněných
mužstev z Polska, Ma�arska,
Rakouska, Slovenska a Česka.
V silné konkurenci startovala i
domácí Olympia Bruntál. Po-
prvé v historii turnaje díky
přispění rodičů a pochopení
pořadatelů se turnaje zúčastnil
tým Slavoje Bruntál,  který tak
výrazně naznačil lepší vztahy
obou oddílu města do budouc-
na. Turnaj pro toto mužstvo
sloužil především ke sbírání
zkušeností, protože soupeři

jim byli až o dva roky starší
kluci.

Sportovní hala v Bruntále
viděla od začátku řadu kvalit-
ních a dramatických utkání na
velmi dobré sportovní úrovni.
Organizačně výborně
připravenému turnaji domino-
val ostravský Baník, který

všem svým soupeřům ve
skupině A nasázel řádnou por-
ci branek a po výborných
výkonech prošel skupinou A
zcela hladce. Ve skupině A se
ještě podařilo mladým hráčům
Slavoje Bruntál, kteří porazili
Dunajskou Stredu, ale
zbytečně ztratili vyhrané
utkání s Velkými Losinami a
byli tak odsouzeni na poslední
příčku hodnocení.

Skupina B přinesla
vítězství slovenské Trnavě
před druhým Salzburgem z
Rakouska a třetím Glogowkem
z Polska. Čtvrté skončilo
Štúrovo, pátá Olympia, šesté
Hovorany a sedmý tým Eura. 

Skupinu A suverénně
vyhrál Baník Ostrava před
ma�arským Estergonem a třetí-
mi Velkými Losinami. Čtvrté
skončily Otrokovice, páté
Košice, šestá Dunajská Streda
a sedmý mladý tým Slavoje
Bruntál. Po dalších prolínacích
bojích tak nastoupíli do utkání
o 13. - 14. místo fotbalisté
Slavoje Bruntál a Euro team.
Bruntálští vyhráli 4:3 a vybo-
jovali třinácté místo. V zápase
11. - 12. místo vyhrála hladce
Olympia Bruntál s Hovorana-
mi 8:2 a skončila jedenáctá.
Souboj o 9. - 10. místo mezi
Dunajskou Stredou a Košicemi
skončil lépe pro Dunajskou

Stredu, která vyhrála 7:4. Sed-
mé místo si vybojoval Glogov-
ek, který přehrál Štúrovo 8:5.

Páté místo na turnaji vybo-
jovali Velké Losiny, které po-
razili Otrokovice 4:3. Zajímavá
byl duel o třetí místo, který
skončil úspěšně pro ma�arský
Estergon, jenž porazil rak-
ouský Salzburg 4:2. Do
finálového zápasu nastoupil v
zaplněné bruntálské sportovní
hale ostravský Baník a soupeře
měl v týmu slovenské Trnavy.
Mladí Baníkovci byli od za-
čátku jasně lepším týmem a
potvrdili to nakonec i
vítězstvím v poměru 7:2 a za-
slouženým vítězstvím v celém
turnaji. Pořadatelé vyhlásili
nejlepšího střelce Petra Zvo-
lenského z 221 góly z Trnavy a
brankáře, kterým se stal os-
travský Patrik Matějka.

Konečné pořadí:

1. Baník Ostrava
2. Spartak Trnava
3. FC Estergom
4. ASKO Salzburg
5. Velké Losiny
6. Jiskra Otrokovice
7. Fortuna Glogowek
8. JCP Štúrovo
9. DAC Dunajská Streda
10. MFK Košice
11. Olympia Bruntál
12. Zemas Hovorany
13. Slavoj Bruntál
14. Euro team

(JU)

Další halový turnaj
mládeže je na programu 7. led-
na v hale SPŠ Bruntál. 

Rozpis turnajů je na we-
bové stránce Olympie
www.olympiabruntal.cz

Trenéři zúčastněných mužstev se utkali s pořadatelským mužstvem a
utkání, kde domácí dlouho vedli nakonec skončilo remízou 10:10.

Fota na stránce  -dd-

Hoši z pěti zemí se utkali v kopané

Velký halový fotbalový turnaj žáků poznal vítěze

Žáci domácí Olympie skončili celkově na 11. místě.  Před slavnostním vyhlášením snesli pořadatelé poháry na hrací
plochu.

Tribuny byly stále plné.

Velký mezinárodní halový turnaj v kopané starších
žáků, který pořádá Olympia Bruntál ve spolupráci s
bruntálskými školami a OV ČSTV, hostil ligové týmy a
byl kvalitní přípravou pro mladé sportovce.



Mistrovství České republiky seniorů v
plavání proběhlo 25.11. - 27.11.2005 na 25
metrovém bazénu v Plzni na Slovanech. Patnác-
tiletý bruntálský plavec Tomáš Brada (KPS Os-
trava, 1990) přijel bojovat s nejlepšími plavci
České republiky v té nejlepší formě. Na "svých"
tratích bojoval s českými reprezentanty a olym-
pioniky. A to nejen v rozplavbách. 

Již v rozplavbě zlepšil Tomáš svůj osobní
rekord na 200 m prsa o 6 sekund a nominoval se
do finále "B" tohoto závodu. Tam zabojoval,
svůj čas zlepšil o další 1 sekundu. S osobním
rekordem (2:25,01 sekundy) z finále národního
mistrovství ČR dospělých se umístil na krásném
11. místě. Ve své věkové kategorii s přehledem
vyhrál a je to jistě pro mladého bruntálského
plavce slibné vykročení mezi konkurenci
českých reprezentantů. Svůj druhý závod plaval
druhý den a také tady na startovní listině figu-
rovala jména těch nejlepších českých plavců -
Jedlička, Málek, Beneš. Mnohé si pamatujeme z
olympijských Athén. Tomáš se do finále sice ne-

dostal, ale svým časem 1:07,52 sekundy si také
zde své dosavadní maximum na této trati
vylepšil.

Týden po těchto závodech si Tomáš "za-
závodil" znovu. Klub plaveckých sportů Ostrava
se účastnil Vánoční velké ceny města Zlína.
Kromě prsařských disciplín zde plaval také
závody polohové. Zaplaval 100 m za 1:02,3
sekundy a na stěnu dohmátl v 6. nejlepším čase
mezi dospělými. 

Ve dnech 18. - 19. prosince bude bojovat
Petr Brada na Mistrovství České republiky ju-
niorů v Trutnově. Dosaženými časy, které
zaplaval v soutěžích dospělých, sahá tady po
nejcennějších kovech ve své kategorii, tedy ju-
niorské. Svými výkony v nejvyšších repub-
likových plaveckých soutěžích si Petr Brada řekl
o cestu na závody do Itálie a na plavecké multi-
utkání do řeckých Athén. Na plaveckém
olympijském stadionu budou s českými plavci
bojovat o co nejlepší časy plavci nejen pořáda-
jícího Řecka, ale také Kypru, Portugalska,
Turecka, Švýcarska, Polska, Brazílie a dalších. 

(TP)

Mezi třicítku dětí z  celé republiky byl
do Zlatého oříšku nominován také třinác-

tiletý Jan Franek z  Bruntálu za své letošní
vítězství na Mistrovství republiky ve
deskové hře scrabble. 

Zlatý oříšek je již tradiční soutěž orien-
tovaná na nadané a šikovné děti od 6 do 15
let. Laureátem se může stát každý chlapec
nebo děvče, kteří v  daném roce vytvoří
nebo učiní něco mimořádného v  kterémko-
liv oboru.

Honza se první prosincovou sobotu
zúčastnil v  Brně natáčení slavnostního
finále za účasti všech třicet nominovaných
dětí. Záznam z  předávání Zlatých oříšků je
pak už tradičně vysílán v  České televizi  1.
ledna ve 12 hodin.                    

(ta)

Kdy vyjde Náš domov?
Příští vydání bude v prodeji od 25. ledna.

Uzávěrka je 16. ledna.
Jeho součástí bude kalendář akcí 
a ohlédnutí za uplynulým rokem. 

Těšíme se na Vaše příspěvky.
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Poznámka

Velkorysý přístup
V  četných městech v zimě zřizují na
hlavních náměstích kluziště. Jejich přístup je
poněkud přízemní. Technické služby v
našem městě volí přístup podstatně velkory-
sejší. Díky jim máme kluziště ve všech
ulicích o které TS pečují.    Jaroslav Achrer

Tomáš BRADA uspěl mezi dospělými plavci

Jan Franek

TJ Olympia  Bruntál - oddíl atletiky,
společně s Rybářstvím Tylov 

manželů Vojkovských  
srdečně zve na IX. ročník 

Běhu o vánočního kapra
Koná se v úterý 20. prosince od 16

hodin náměstí Míru v Bruntále. Zájemci
se mohou přihlásit na místě v den závodu.
Kancelář závodu bude otevřena v budově
městského úřadu od 15 do 16 hodin. Star-
tovné činí  10 Kč. První tři závodníci a
závodnice v každé kategorii získávají živou
vánoční rybu, kterou si osobně vyloví.
Připraveny jsou kategorie benjamínků, žáků
i dorostenců. Vyhlášení vítězů jednotlivých
kategorií  proběhne v 17.40 v prostoru star-
tu a cíle na náměstí Míru s výlovem ryb.

Kdo byl nejlepší v roce 2005 

Každý může navrhnout
nejlepšího sportovce      
Tradiční anketu o nejlepšího sportovce,

trenéra a sportovní kolektiv roku 2005 připravu-
je Okresní výkonný výbor ČSTV Bruntál.

Návrhy a tipy zasílejte písemně na adresu :
OVV ČSTV, Zahradní 1, 79211 Bruntál (fax :
554/718245, e-mail: cstv.bruntal@iol.cz),
nejpozději do 12.ledna 2006.

Nezapomeňte uvést svoji adresu. Ze
zaslaných návrhů bude vylosován jeden tipující,
který obdrží věcnou cenu a bude pozván na
slavnostní vyhlášení 30. ledna 2006 v hotelu
Slezan.

Ve svém návrhu uve�te jméno a příjemní
sportovce či trenéra, sportovní odvětví, a za jaký
sportovní výkon ho navrhujete. U kolektivu
uve�te i jméno trenéra. 

(JU)

Zlatý oříšek

Jan Franek byl vybrán  mezi nejlepší

20

Taneční studio Vita Bruntál uspořádalo na sklonku listopadu celorepublikovou soutěž O pohár města.
Domácí Miroslav Vyrubalík a Ester Mušuková (v zeleném) a také Jan Tihelka a Tereza Juránová zvítězili
ve svých kategoriích. Více informací o činnosti klubu přineseme v lednovém čísle ND.               Fota -dd-


